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INCLUDING

A Collection of Early Books on Arithmetic,
Geometry, Electricity, etc.—Books of Engravings
—A Selection of Fine Modern Books from the
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A CATALOGUE
OF

Books from Various Sources
BOTH OLD AND MODERN

COMPRISING

A Collection of Early MSS. and Books on Arithmetic, Geometry,
Electricity, etc., including the Strassburg Edition of the Hortus
Sanitatis, 1498, Recorde’s Whetstone of Witte, 1557, and the
Writings of Piccolomini, Nunez, Galileo, Napier, Cataldus,
Kircher, Mersenne and others—A Coloured Copy of Weinmann’s
Phytanthoza-Iconographia, 4 vols, etc.

First Edition of White’s Natural History of Selborne, 1789—Repton’s

Observations and Fragments on Landscape Gardening, 2 vols, 1803-16

—Malton’s Views of London—Large Paper Copy of Blomefield’s

History of Norfolk, 11 vols—Engravings from the Pictures of Sir

Joshua Reynolds, Proofs, 7 vols—Engraved Titles from 17th Century

Books—Portraits—Autograph Letters—Maps of America—Coloured
Views of Australia, etc.

Poems by Coleridge, Lamb, and Lloyd, 1797—First Edition of Lamb’s
John Woodvil, 1802—Combe’s Doctor Syntax, 3 vols, and other Books
with Coloured Plates—Large Paper Set of the Border Edition of Scott,
48 vols—First Editions of Anthony Trollope—Interesting Presentation
Copy of Florence Nightingale’s Notes on Nursing—A Selection of
Fine Modern Books from the Library of a Gentleman, including the
Shakespeare Head Press Edition of Chaucer, 8 vols, and Publications of
the Nonesuch Press—First, and Limited and Signed Editions of Gissing,
Stevenson, Conrad, Masefield, Kipling, Barrie, Shaw (including MSS.

and a Presentation Copy of Dramatic Opinions), Wells, Galsworthy,
Aldous Huxley, and others—Modern Books on Sailing and other

Maritime Subjects—Interesting MS. Log-Book, etc.

Which will be Seld by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancéry Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

ONn WEDNESDAY, JULY 16tH, 1930,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.



CONDITIONS OF SALE.

e ————

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

1I.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
erown, and 8o on in proportion.

I11.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

1V.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale ; iIn default of
which Messrs. Hopasow & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodieal Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VIL.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot aitend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.,

HODGSON & CO,,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boorroop, FrLeer, LoNpox.
Telephone : Honporx 2135,



FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JULY 16tH, 1930,

INCLUDING
FINE MODERN BOOKS AND FIRST EDITIONS,
From the Library of a Gentleman.

Ocravo, &c.

Lot
1 Badminton Library—Hunting, Racing, ete., illus.,
26 vols, cloth 1886-96
2 Adam (H. L.) The Police Encyclopeaedia, plates, 5 vols,
Waverley Book Co., n.d., and 2 others 7 vols

3 James (W.) Principles of Psychology, 2 wvols, 1901 ;
Huxley. Fish Diseases, 1883, and other Scientific
Pamphlets, in 5 volg, half bound, ete. 11 vols

4 Daunt (H. D.) The Centre of Ancient Civilization, illus.,

1926 ; Stirling-Maxwell. Don John of Austria, illus.,

2 vols, 1883, and others 9 vols
Whitman and Salaman. Print-Collector’s Handbook,
plates, 1912 ; Behn (Mrs. A.) Novels, Routledge, n.d.,
and others (7)

6 Archer (W.) Play-Making, 1912; Morgan. Modern
English Drama, 1924, and others 7 vols and a parcel

7 Hunt (Leigh) The Seer, First Edition, 2 parts, 1840-1,
etc., 4 vols in 1, half bound; Carlyle. Chartism,
First Edition, 1840, ete., 2 vols, and others 25 vols

8 Borlase (E.) Reduction of Ireland, old calf, 1675 ; Petty’s
Survey, 1719, and others relating to Ireland 8 vols

9 Wakefield (E.) Account of Ireland, 2 vols, 4to, 1812 ;
Parsons on Henry Flood’s Bequest to Trinity College,

P.P. 1795, and others 11 vols

10 Sheridan (R. B.) Speeches, portrait, 3 vols, 1842, and
Grattan’s Works, portrait, 5 vols, 1822, 8 vols, calf

(o §

gilt, and others 14 vols
11 Ormonde (James, Duke of) Life, by T. Carte, 6 vols,
cloth Oxford 1851

12 Ingram (T. D.) Irish History, 2 vols, cloth, 1904 ; Two
Centuries of Irish History, 1691-1870, with Intro-
duction by Bryce, 1888, and others 6 vols

13 O’Brien (H.) Fifty Years of Conecessions to Ireland,
1831-1881, portrait, 2 vols, cloth, n.d.; Young
Ireland, by Duffy, 1850, and others on Ireland 20 vols



First Day’s Sale,

Sutherland (H.) Ireland, illus., Philadelphia 1909 ;
Ireland, Industrial and Agricultural, illus., Dublin
1902, and others 16 vols

O’ Donnell (F. H.) The Irish Parliamentary Party, illus.,
2 wvols, 1910; Daniel O’Connell, 1795-1802, by
Houston, portrait, 1906, and others 16 vols

Froude (J. A.) The English in Ireland, 3 vols, Silver
Library, 1895 : Davitt. The Fall of Feudalism in

Ireland, 1904, and others 12 vols
Blue Book—Taxation of Ireland. 1865, and others
relating to Ireland, some in MS. 2 parcels

Seebohm (H.) Coloured Figures of the Eggs of British
Birds, edited by R. Bowdler Sharpe, portrait (slightly
foxed), and coloured plates, roy. 8vo, cloth Shefficld 1896

Bewick (T.) History of Quadrupeds, woodcuts, Large
Paper, full green crushed levant morocco exira, gilt
inner borders, l.e.q., by Bedford Neweastle 1807

Bewick (T. and J.) Select Fables, woodcuts, First Edition,
calf gilt (back slightly rubbed) Newecastle 1820

Bewick (T.) British Birds, 2 vols, cloth, 1847, and Quad-
rupeds, portrait inserted, L.P., half green morocco gilt,
t.eg., 1792 woodeuts, 3 vols, Newcastle

(Goldsmith (0.) and T. Parnell. Poems, woodcuts by
T'. Bewick, 4to, calf gill ( joints cracked) W. Bulmer 1795

A’Beckett (G .A.) The Comic Histories of England and
Rome, coloured plates, and woodcuts by J. Leech, 3 vols,
roy 8vo, half green moroceo, tf.e.g. [1897]

[Sterne (L.)] A Sentimental Journey, plates by Birrel
after Stothard, L.P., tree calf (rubbed) 1792

Moliére (J. B. P. de) (Buvres, avec des Remarques par
M. Bret, portrait, plates after Moreaw by Duclos, Née,
Simonet, elc., woodcul head-and-tailpieces, 6 vols,
boards, red morocco gilt backs, wneut Paris 1788

Racine (J.) (Euvres, engraved titles, portrail and plates,
2 vols, 12mo, old black morocco gilt, with the arms of
Madame Victoire, second daughter of Louizs XV, on
sides, g.e. Paris 1741

Racine (J.) (Buvres, 3 vols, old green morocco, gilt geo-
metrical design on sides, gilt backs and inner borders, silk
linings, g.¢. Paris, Didot I’ Ainé 1784

3 Racine (J.) (Euvres, plates, Library Edition, 6 vols, half

maorocco gilt 1844
Beyle (H.) L’Abesse de Castro, printed within coloured
borders, illus., Limited Kdition, brown morocco, blue
morocco doublures, with floral inlays, silk linings, g.e.,
by €. Meunier Paris 1890
Homer’s Iliad and Odyssey, by W. C. Bryant, 4 vols,
er. 8vo, half calf, Boston 1873-80 ; Norvins. Histoire de
Napoléon, illus., half morocco, 1839, and others 7 vols
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31

32

33

34

35

36

37

a8

39

40

41
42

43

44

46
47

Henslow (T. G. W.) Garden Construction, coloured front.
and plates, 1923 ; Lawrence. The India We Served,
with Introductory Letter by Kipling, 1928, and
others 6 vols

Morris (G. E.) Tales from Bernard Shaw, coloured and
other allus., 1929 ; Armstrong. Sir Pompey and
Madame Juno, First Edition, 1927, and others 10 vols

Raemaekers (L.) The Great War, coloured and other
caricatures, Edition de Luxe, signed by the Artist,
3 vols, roy. 4to, half buckram 1916-19

Kelmscott Press—Ruskin (J.) The Nature of Gothie,
woodcut border, initials, and illustrations, sm. 4to,
original vellum, with ties 1862

Golden Cockerel Press—Swift (J.) Directions to Ser-
vants, woodcuts, 4to, parchment back, 1925, The Chester
Play of the Deluge, woodeuts, folio, buckram, 1927, and
1 other 3 vols

Gregynog Press—Llyfr y Pregeth-Wr, printed in red and
black, woodcut, limp buckram, 1927 ; Skelton. The
Tunning of Elynour Rumming, colowred woodcuts,
canvas, Fanfrolico Press 1928 2 vols

Woburn Books, comprising Short Stories by Chesterton,
Powys, Sheila Kaye-Smith, D. H. Lawrence, D.
Garnett, and others, Limited Editions, signed by the
Authors, nos. 1 to 13, and 15 to 18, original boards

1928-9

Sassoon (8.) The Old Huntsman and Other Poems,
First Edition, with errata slip, original boavds, with
dust-wrapper, a clean copy 1917

Aalsworthy (J.) Justice, 1910, A Family Man, 1922, etc.,
4 vols, original cloth, and others by the same

First Editiona (10)

Publications of the Nonesuch Press
in the original bindings and in clean state.

Hudson (W. H.) 153 Letters, edited by E. Garnett,
portrait on title 1923
Meredith (G.) Letters to Alice Meynell (1896-1907) 1923
Apuleius. Cupid and Psyches, translated by W.
Adlington, printed within decorative borders 1923
Donne (J.) Paradoxes and Problemes, with two Char-
acters and an Essay 1923
Donne (J.) X Sermons, chosen by G. Keynes, headings
printed in red 1923

5 Secundus (J.) The Kisses, being the Basia, translated

by T. Stanley 1923
Genesis, 12 woodeuts by Paul Nash 1924
King (Bp. H.) Poems, edited by J. Sparrow 1925
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48

49
50

51
52

57

58

59

61

62

63

64

66

67

First Day’s Sale,

[Burton (R.)] The Anatomy of Melancholy, woodcuts
by E. McKnight Kauffer, 2 vols (slightly soiled) 1925
Cowley (A.) The Mistress, edited by J. Sparrow, portrait
on title 1926
Blake (W.) Pencil Drawings, edited by G. Keynes,
plates 1927
Blake (W.) Life, by M. Wilson, plates 1927
Thomson (J.) The Seasons, coloured engravings by
Jaequier 1927
Pindar. Pythian Odes, 1928 ; The Latin Portrait, by
Rostrevor Hamilton, 1929, and 1 other 3 vols
Conrad (J.) Letters, edited by E. Garnett, 2 portraits
1928
Harvey (W.) Anatomical Exercises, edited by G. Keynes
[1928]
Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, ete., coloured illus.,
1928 ; Donne. Complete Poetry and Selected Prose,
1929 2 vols
Donne (J.) Complete Poetry and Selected Prose, limp
green vellum, 1929 ; Beedome. Select Poems, 1928,
and 1 other 3 vols
Walton (I.) The Compleat Angler, Lives, ete., edited by
G. Keynes, portraits and coloured cuts 1929
Plutarke. Lives of the Noble Grecians and Romanes,
translated by Sir T. North, 5 vols, 3 published, the
remainder to be delivered as issued 1929-30
Keynes (G.) Bibliography of Jane Austen, plates and
facsimiles 1929

Beckford (W.) Vathek, coloured illus., 1929 ; Lamartine.
Graziella, illus., 1929 2 vols
Fontenelle (B. de) A Plurality of Worlds, coloured head-
pieces, 1929 ; Songs of the Gardens, by Peter Warlock,
1925, and 1 other 3 vols

Haslewood Books
tn the original bindings, as 1ssued.
Browne (Sir T.) Letter to a Friend, 1924, Marlow and
Chapman. Hero and Leander, 1924, etc. 3 vols

The Elizabethan Zoo, 1926, The Elizabethan Home,
1925, ete. 3 vols

5 [Peacham (H.)] Coach and Sedan, 1925, Pope. The Rape

of the Lock, 1925, ete. 4 vols
England’s Helicon, 1925, The Phoenix Nest, 1926, ete.
3 vols

Randolph (T.) Poems, 1929, A Hundredth Sundrie
Flowres, 1926, ete. 3 vols
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Dryden (J.) Of Dramatick Poesie, 1928, Songs and

Lyrics from Beaumont and Fletcher, 1928, ete. 3 vols
Nash (J.) Poisonous Plants, woodcuts 1927
Defoe (D.) Robinson Crusoe, colowred woodecuts 1929
Andersen (H.) Tales, 1929, Harriet Martineau, by

T. Bosanquet, 1927, etc. 3 vols
Wyndham and Sitwell. A Book of Towers, 1928, and
Eve's Legend, by Lord Holland, 1928 2 vols

Chaucer (G.) Works, marginal and other woodcuts by
Hugh Chesterman and L. H. Lamb, MOSTLY COLOURED
BY HAND, initials in blue designed by Joscelyne Gaskin
(limited to 350 copies), 8 vols, imp. 8vo, boards, linen
backs Shakespeare Head Press 1928-9

Nonesuch Press—Walton (I.) The Compleat Angler, ete.,
edited by G. Keynes, illustrations, red niger morocco,
t.eq. 1929

Tomkinson (G. 8.) Bibliography of Modern Presses,
plates, 4to, 1928, and Seven 18th Century Biblio-
graphies, by I. A. Williams, 1924, with 1 other 3 vols

Williamson (H.) Tarka the Otter, Limited Edition, half
buckram, 1927, The Lone Swallows, linen back, 1922,
ete., First Editions, 2 vols 3 vols

Williamson (H.) Dandelion Days, Hand-made Paper
Edition, signed, buckram, t.e.g., 1930, with the Ordinary
Edition, 1930 2 vols

Huxley (A.) The Defeat of Youth, boards, Oxford 1918,
with 2 others by the same First Editions (3)

Huxley (A.) Leda, First Edition, original cloth, with
Edmund Gosse’s book-plate 1920

Huxley (A.) Essays, New and Old, Limited Edition,
signed, half buckram, t.e.g. 1926

Huxley (A.) Holy Face and other Essays, coloured illus.
by Rutherston, 4to, buckram gilt Fleuron 1929

Huxley (A.) Arabia Infelix, Limited Edition, signed,
half buckram Fountain Press 1929

Muir and Thal. Bibliographies of A. Huxley and T. F.
Powys, Limited Edition, signed by both Authors 1927

Powys (T. F.) Fables, illus. by G. Spencer, buckram,
t.eg., 1929, and The House with the Echo, 1928

Limated Editions, signed, 2 vols

Powys (T. F.) Black Bryony, woodecuts, 1923, Mr.
Tasker’s Gods, 1925, ete.

First Editions, with dust-wrappers, 3 vols

Powys (T. F.) Mockery Gap, 1925, Innocent Birds, 1926,
ete. First Editions, with dust-wrappers, 4 vols

Powys (L.) The Cradle of God, 1929, etc., 2 vols, and
Coppard’s Silver Circus, 1928, First Editions, with
dust-wrappers, 3 vols, and 2 others 5 vols



88
89

91

92
93

94

95

96

98

99

100

101
102
103

104

105

First Day's Sale,

Coppard (A. E.) The Field of Mustard (limited to 85
copies, signed by the Awuthor), vellum, t.e.g. 1926
Coppard (A. E.) Silver Circus (limited to 125 copies,
signed by the Author), vellum, t.e.q. 1928

Coppard (A. E.) Pink Furniture, illus., Limited Edition,
Signed, vellum, t.e.g., 1930, and Silver Circus, First
Edition, 1928 2 vols

Galsworthy (J.) A Modern Comedy, Edition de Luxe,
Signed, and inscribed *° Of Summer : ° Summer,
Swmmer, Swmmer, the soundless footsteps on the
grass ! 7 limp vellum gilt 1929

Galsworthy (J.) Plays, Hand-made Paper Edition,
Signed, buckram, t.e.q. 1929

Galsworthy (J.) The Forsyte Saga, First Edition,
original green cloth (slight tear in title) 1922

Galsworthy (J.) To Let, original cloth (cover slightly
stained), 1921, Captures (ex-library), 1923, ete.

First Editions, 5 vols

Galsworthy (J.) The White Monkey, with dust-wrapper,
1924, The Silver Spoon, 1926, etc.

First Edilions, 4 vols

Galsworthy Bibliography, by H. V. Marrot, illus.,
1928, and the Conan Doyle Bibliography, by Locke,
1928, with 2 others 4 vols

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, with the adver-
tisements, original buckram (cover faded), 1896, and
Conrad’s The Arrow of Gold, 1919

First Editions, 2 vols

Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth
gilt (blind-stamp on title) 1901

Kipling (R.) The Five Nations, original buckram, t.e.g.,
1903, and * They,” illus. (cover slightly soiled), 1905,
ete, First Editions, 3 vols

Montague (C. E.) A Writer's Notes on his Trade, with
Introduction, by H. M. Tomlinson, signed, Limited

Edition, half buckram, t.e.g. 1930
Tomlinson (H. M.) Old Junk, First Edition, original
cloth, with dust-wrapper 1918

Tomlinson (H. M.) London River, front., 1921, Gallions
Reach, with dust-wrapper, 1927, ete. First Editions (5)
Douglas (N.) Experiments, 1925, In the Beginning,
1928, ete. Furst Editions, 3 vols
Douglas (N.) How about Europe ! Limited Kdition,
Signed, boards, Privately Printed 1929, with
McDonald’s Bibliography, portrait, Phil. 1927 2 vols
Lawrence (D. H.) Kangaroo, 1923, The Boy in the

Bush, by Lawrence and Skinner, 1924, etc.
First Editions, 4 vols
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120

122

Mansfield (K.) The Doves’ Nest (labels removed from
front cover), 1923, Action, by C. E. Montague, 1928,
First Editions, 2 vols, and 4 others 6 vols

Priestley (J. B.) The Good Companions, First Issue,
with dust-wrapper, 1929, Papers from Lilliput, Camb.
1922, and others by the same First Editions, 6 vols

Blunden (E.) English Poems, 1925, Retreat, 1928, and
others by the same First Editions, 4 vols

Blunden (E.) Undertones of War, original cloth (cover
faded), 1928, Graves’ Good-bye to All That, illus.,
1929, and 1 other First Editions, 3 vols

GGraves (R.) Good-bye to All That, illus., First Edition,
First Issue, with Sieqfried Sassoon’s suppressed poem

1929

[Manning (F.)] Her Privates We, 1930, and Journey’s
End, by Sherriff and Bartlett, 1930, First Editions,
2 vols, and 4 others 6 vols

Sherriff and Bartlett. Journey's End, 1930, and Three
Personal Records of the War, by Mottram, Easton,
and Partridge, map, 1929, Limited Editions, Signed

2 vols

Hemingway (E.) A Farewell to Arms, 1929, ete., 3 vols,
and Aldington’s Death of a Hero, 1929, First Editions,
4 vols, and 2 others 6 vols

Aldington (R.) A Dream in the Luxembourg, Limited
Edition, Signed, 1930, ete., 2 vols ; The Bird-Catcher,
by Martin Armstrong, Limited Edition, Signed, 1929,
and 1 other 4 vols

Wolfe (H.) Dialogues and Monologues, Limited Edition,
Nigned. 1928, etec., 2 vols: Wilder. The Woman of
Andros, front., Limited Edition, Signed, 4to, 1930,
and others - 8 vols

Grahame (K.) The Golden Age, illus. by E. H. Shepard,
1928, and Collected Poems of G. K. Chesterton,
1927  Limaited Editions, Signed, 2 vols, half parchment

Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, coloured illus.
by A. Rackham, Edition de Luxe, signed by the Artist,
4to, vellum gull 1929

Hudson (W. H.) The Land’s End, illus., cloth gilt, 1908,
and Afoot in England, 1909 First Editions, 2 vols

Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, First Edition,
original buckram, t.e.q. 1896

Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, First Edition,
original buckram, l.e.g. 1900

Barrie (Sir J. M.) The Little White Bird, fronf., First
Edition, original buckram, t.e.g. 1902

Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens,
coloured illus. by A. Rackham, First Edition, 4to,
original cloth (cover soiled) 1906



123

124

125

126

127

128
129

130
131
132

133

138

139
140

141

142

First Day’s Sale,

Barrie (Sir J. M.) Peter and Wendy, tllus. by Bedford,
First Edition, sm. 4to (tear in title), Hodder, n.d.,
and others by the same 6 vols

Barrie (Sir J. M.) The Admirable Crichton, 1918, Mary
Rose, 1924, and other Plays by the same

First Editions, T vols

Barrie (Sir J. M.) A Window in Thrums, Third Edition,

buckram, 1889, and others by the same 5 vols

Hewlett (M.) New Canterbury Tales, 1901, with Richard

Yea-and-Nay, 1900, 2 vols, original cloth (blind stamp

on title), ete. First Editions, 4 vols
Hewlett (M.) Rest Harrow, 1910, Open Country (ex-
library copy), 1909, ete. First Editions, 5 vols

James (H.) The Other House, 2 vols, 1896, and Em-
barrassments, 1896, 3 vols, original cloth (blind stamp
on titles), ete. First Editions, 6 vols, original cloth

De Morgan (W.) It never can happen again, portrait,
2 vols, 1909, An Affair of Dishonour, 1910, with 3
others by the same First Editions, 6 vols, original cloth

Hardy (T.) A Group of Noble Dames, 1891, and Winter
Words, 1928 First Editions, 2 vols, original cloth
Moore (G.) The Lake, First Edition, original red cloth
1905
Moore (G.) Hail and Farewell, Hand-made Paper
Edition, signed, 2 vols, half parchment 1925
Longus. Daphnis and Chloe, translated by George
Moore, Liumited Edition, signed 1924
Moore (G.) Letters to Ed. Dujardin, Limiled Edition,
signed New York 1929
Moore (G.) The Making of an Immortal, Limited Edition,
signed New York 1927
Kipling (R.) Life’s Handicap, First Edition, original
cloth (name on end-paper) 1891
Kipling (R.) Many Inventions, First Edition, original
blue cloth 1893
Kipling (R.) The Seven Seas, 1896, and The Five
Nations, 1903 Firsi Editions, 2 vols, original buckram
Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth
1901
Kipling (R.) * They,” illus. (cover slightly soiled), 1905,
Rewards and Fairies, #llus., 1910, First Editions,
2 vols, and others by the same (8)
Kipling (R.) Debits and Credits, 1926, etc., First
Editions, 3 vols, and Martindell’s Bibliography, llus.,
1923 4 vols
Kipling (R.) Wee Willie Winkie, etc., 1895, The Day’s
Work, 1898, and others by the same (10)
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143

144
145
146
147
148

149

150
151

152

153
154
155
156
157
158
159
160

161
162
163

Kipling (R.) Poems, 1886-1929, poriraif, eiched and
signed by Francis Dodd (limited to 525 copies signed
by the Awuthor), 3 vols, 4to, red crushed morocco exira

1929

Conrad (J.) Nostromo, First Edition, original cloth
(cover slightly stained) 1904

Conrad (J.) A Set of Six, First Edition, original cloth
(cover slightly stained) 1908

Conrad (J.) Vietory, original cloth, 1915, and Typhoon
(title slightly defct.), 1903 First Editions, 2 vols

Conrad (J.) Notes on Life and Letters, First Edition,
1921, with others by the same 6 vaols

Conrad (J.) The Secret Agent, portrait, Limited Edition,
signed, half parchment 1923

Galsworthy (J.) The Country House, First Edition,
original cloth (label removed from inside front cover),
1907, Villa Rubein, 1909, with 2 others by the same

4 vols
Galsworthy (J.) A Commentary, 1908, and The Dark
Flower, 1913 First Editions, 2 vols, eriginal cloth

Galsworthy (J.) In Chancery, 1920, and To Let, 1921
First Editions, 2 vols, original green cloth
Galsworthy (J.) Captives, with dust-wrapper (but without
preliminary leaf, as usual), 1923, Caravan, 1925, ete.
First Editions, 3 vols

Galsworthy (J.) The Forsyte Saga, First Edition,
original cloth 1922
Galsworthy (J.) A Bit o’ Love, 1915, etc., First Editions,
3 vols, and Plays, 1929 4 vols
Galsworthy (J.) Plays, Hand-made Paper Edition,
signed 1929
Galsworthy (J.) A Modern Comedy, Edition de Luwxe,
signed, with Inscription, limp parchment 1929
Wells (H. G.) The Wheels of Chance, illus., First
Edition, original buckram, t.e.g. 1896
Wells (H. G.) The Island of Doctor Moreau, front.,
First Edition, original cloth 1896
Wells (H. G.) The Plattner Story, First Edition, original
cloth 18975

Wells (H. .) The War of the Worlds, First Edilion,
original cloth, 1898, with 2 others by the same 3 vols
Wells (H. G.) The Sea Lady, 1902, and Ann Veronica,
1909 First Editions, 2 vols, original cloth
Wells (H. G.) The Sea Lady (ex-library copy), 1902, Mr.
Polly, front., 1910, etc. Pirst Editions, 6 vols
Wells (H. G.) Marriage, 1912, The Wife of Sir Isaac

Harman, 1914, 2 vols, eriginal cloth, ele.
First Editions, 6 vols
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164

165

166

167

168

169

171
172

173

174

First Day's Sale,

Wells (H. G.) The World Set Free, 1914, Boon, with
Introduction by Wells, 1915, 2 vols, original cloth,

ete. First Editions, 9 vols
Wells (H. G.) Mr. Polly. front., 1910, Christina Alberta’s
Father, 1925, ete. First Editions, 10 vols

Wells (H. G.) The Secret Places of the Heart, 1922,
A Quartette of Comedies, 1928, etc.
First Editions, with dust-wrappers, 8 vols
Wells (H. G.) Men like Gods, 1923, Little Wars, illus.,
4to, 1913, ete. First Editions, 11 vols
Wells (H. G.) The World of William Clissold, Edition
de Luxe, signed by the Author, 3 vols, half parchmeni
gill 1926
Bennett (A.) Sacred and Profane Love, 1905, The Price
of Love, 1914, 2 vols, original cloth, with 4 others by
the same First Editions, 6 vols
Bennett (A.) Those United States, 1912, Lord Raingo,
1926, 2 vols, original cloth, with others by the same
First Editions, 10 vols
Bennett (A.) The Roll-Call, 1918, The Savour of Life,
1928, and others by the same First Editions (16)
Walpole (H.) The Dark Forest, 1916, Hans Frost,
1929, with others by the same
First Editions, 10 vols, (mostly soiled copies)
Walpole (H.) Hans Frost, 1929, and Rogue Herries,
1930 Large Paper Editions, signed, 2 vols
Mackenzie (C.) Guy and Pauline, 1915, Sylvia and
Michael, 1919, with others by the same
Flirst Editions, 12 vols (some soiled)
Mackenzie (C.) Extraordinary Women, Limited Edition,
1928, The Parson’s Progress, 1923, and others by
the same First Editions, 6 vols
Williamson (H.) Dandelion Days, Hand-made Paper
Edition, signed, buckram, t.e.g., 1930 ; [Manning.]
Her Privates We, First Edition, 1930, and 1 other
3 vols
Graves (R.) Good-bye To All That, illus., First Edition,
First Lssue, with Siegfried Sassoon’s suppressed poem
1929
Priestley (J. B.) The Good Companions, First Edition,
1929 ; Strachey’s Elizabeth and Essex, illus., 1928,
and others 7 vols
Drinkwater (J.) Tides, 1917, etc., 2 vols, and Flecker's
Hassan, 1922, First Editions, 3 vols, and others 12 vols
Masefield (J.) Martin Hyde, illus., 1910, Odtaa, 1926,
2 vols, with dust-wrappers, ele. First Editions (6)
Masefield (J.) Reynard the Fox, 1919, Right Royal,
1920, and others by the same, with dust-wrappers
First Editions, T vols
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182

183

154

185

L8S6

187

188

159

190

191

192

193

194

195

196

197

Waugh (E.) Vile Bodies, 1930, ete., 2 vols, with
Gerhardi’'s Jazz and Jasper, 1928, ete., 2 vols, First
Editions, 4 vols, and others 12 vols

Mottram (R. H.) The Boroughmonger, 1929, ete., 3 vols,
with Martin Armstrong’s The Sleeping Fury, 1929,
ete., 2 vols, First Editions, 5 vols, and others 12 vols

NStephens (J.) Deirdre, 1923, and Virginia Woolf's
Orlando, illus., 1928, First Editions, 2 vols (covers
slightly sotled), and others 12 vols

Wharton (E.) The Greater Inclination, 1899, etc.,
First Editions, 6 vols, and others by Mary Borden,
Susan Ertz, ete. 15 vols

Kennedy (M.) The Constant Nymph, 1925 ; Bennett's
Riceyman Steps, 1923, ete., 3 vols, and others 12 vols

Kaye-Smith (3.) Joanna Godden (lubel removed from
cover), 1921, etc., 3 vols; Robert Bridges, by Brett
Young, portrait, 1914, etc., 4 vols

First Editions, 7 vols

Shaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenism, First
Edition, original cloth (cover slightly soiled) 1891

Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, 1916, and John
Bull’s Other Island (cover slightly soiled), 1907

First Editions, 2 vols

Nomerville and Ross. In the Vine Country, illus.
(blind stamp on half-title), 1893, and Some Ex-
periences of an Irish R M., illus., 1899, ete.

First Editions, 4 vols

Somerville and Ross. Mount Musie, 1919, and An
Enthusiast, 1921, First Editions, 2 wvols, original
cloth, ete. 7 vols

Beerbohm (Max) And Even Now, First Edition, 1920 ;
Newbolt. The Book of the Blue Sea, illus., 1914, ete.,
4 vols, and others 9 vols

Weyman (S.) Under the Red Robe. illus., 2 vols, 1894,
The Man in Black, illus., 1894, ete.

First Editions, 5 vols, eriginal cloth

Doyle (Sir A. C.) Round the Red Lamp, (cover slightly
stained), 1894, The Stark Munro Letters, front.,
1895, etc. First Editions, 5 vols, original cloth

Doyle (Sir A. C.) Rodney Stone, illus., original cloth,
1896, ete., 5 vols, and Quisanté, by Anthony Hope,
1900, ete., 4 vols First Editions, 9 vols

Phillpotts (E.) The Secret Woman, front., 1905, ete.,
2 vols, and Benita, by Rider Haggard, illus., 1906,
First Editions, 3 vols, and others 16 vols

Novels by Seton Merriman, First Editions (5), and
nthers by Winston Churchill (5), J. C. Snaith (5), ete.

20 vols
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198

199

200

201

202

203

208

209

210

211

212

First Day’s Sale,

Jerome (J. K.) Three Men in a Boat, illus., First
Edition, 1889, etc., 2 vols, and others by Stephen
Leacock (3), A. E. W. Mason, etc. 20 vols

Maeterlinek (M.) The Treasure of the Humble, 1897, The
Life of the Bee, 1901, etc., First Editions, 4 vols,
original cloth, and others 12 vols

Symons (A.) Amoris Vietima, First Edition, 1897,
Yeats. Early Poems and Stories, 1925, ete.,

2 vols, and others 16 vols
Stevenson (K. L.) Ballads, First Edilion, original
" buckram, t.e.g. 1890

Stevenson (R. L.) St. Ives, First Edition, original cloth
(blind stamp on title), 1898, and others by the same

6 vols

Dodgson (C. L.) Le Avventure d’Alice nel Paese delle

Meraviglie, illus., First Edition in Italian, 1872 ; The
Lewis Carroll Picture Book, illus., 1899, and others

(12)
Chapman (G.) Plays, portrait, 1895, etc., Mermaid
Dramatists, 2 vols, and others 9 vols

Tennyson (Lord) ldylls of the King, 1859, and Enoch
Arden, 1864, First Editions, 2 vols, with 4 others by
the same 6 vols

Tennyson (Lord) Queen Mary, 1875, and Ballads, 1880,
First Editions, 2 vols, with others by the same

10 vols

Tennyson (Lord) Harold, 1877, and Demeter and other
Poems, 1889, First Editions, 2 vols, with others by
the same 11 vols

Byron (Lord) English Bards and Scotch Reviewers,
Third Edition, boards, uncut, 1810, and others 7 vols

Scott (Sir W.) Waverley Novels, with Introductory
Essay and Notes by Andrew Lang, efchings by Sir
D. Y. Cameron, Macbeth, and others, Original Border

Pdition on Hand-Made Paper (limited to 365 sets),
48 vols, eloth (bindings of 2 vols defct., and 3 others
stained) 18924

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, illustrations, First
Edition, with the Steyne woodcut, and the rustic type
(but without preliminary advertisement leaf), morocco

gilt 1848
Thackeray (W. M.) Works, illus., 24 vols, er. 8vo, cloth
(2 vols missing, Vanity Fair in duplicate) 1879

Thackeray (W. M.) The Virginians, plates by the Author,
First Edition, 2 vols, half red calf gilt, m.e., 1858 ;
Gaskell (E. C.) Life of Charlotte Bronte, portrait, efc.,
2 vols, half moroeco gilt, 1857, and others 6 vols
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213 Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by H. Buxton
Forman, portrait and plates, Library Edition, 4 vols,

cloth gilt, from Prof. Dowden’s Library 1882
214 Shelley (P. B.) Prose Works, edited by R. H. Shepherd,
2 vols, cloth, 1888, and others 9 vols, cloth

215 Hunt (Leigh) Men, Women, and Books, portrait, First
Edition, with Smith Elder’s Catalogue (32 pp., Apr.
1847 ait end of vol 1), 2 vols, original cloth, uncut 1847
216 Lowell (J. B.) Under the Willows, and other Poems,
First Edition, First Issue, with erratum slip, 12mo,
original cloth Boston 1869
217 Lowell (J. R.) Among my Books, First Edition, original
green cloth, uncut Boston 1870
218 Harte (Bret) Poems, First Edition, with leaf of advt.
before title, original green cloth Boston 1871

219 Stowe (Harriet B.) Dred : A Tale of the Great Dismal
Swamp, First Edition, 2 vols, original black cloth
Boston 1856
220 [Kingsley (C.)] Politics for the People, First Edition,
with Tom Hughes' autograph on title, binder’'s cloth,
with Jerome Kern's book-plate 1848
221 Meredith (G.) Beauchamp’s Career, First Edition, 3 vols,
original green cloth, uncut (ex-library copy, but clean)
1876
222 Jefferies (R.) Hodge and His Masters, 2 vols, 1880, and
Nature near London, 1883
First Editions, 3 vols, original cloth
223 Jefleries (R.) Red Deer, 1884, Life in the Fields, 1884,
and 1 other by the same
First Editions, 3 vols, original cloth
224 [Gissing (G.)] Demos, A Tale of English Socialism,
First Edition, 3 vols, cloth, uncul (but author’s name
added on title of vol 1, and a few inner margins care-

lessly opened) 1886
225 Gissing (G.) A Life’s Morning, First Edition, 3 vols,
cloth, wneut (ex-library copy) 1888

226 Stevenson (R. L.) Island Nights' Entertainments, illus.,
1893, ete., 2 vols ; The Prisoner of Zenda, by Anthony
Hope, Bristol, n.d., and 1 other by Lewis Becke
First Editions, 4 vols, cloth
227 Barrie (Sir J. M.) The Little White Bird, front., First
Edition, buckram, t.e.g., 1902, and 1 other 2 vols
228 Conrad (J.) Youth, and Two Other Stories, 1902, and
Typhoon, 1903, First Editions, 2 vols, original eloth
(but both slightly soiled)
229 Conrad (J.) and F. M. Heuffer. The Inheritors, First
Edition, with 16 ll. of advt. at end, original issue of the
yellow cloth binding, uncut 1901



14
230

231

233

234

237

238

239

240

241

243

First Day’s Sale,

Conrad (J.) Chance, Second Issue (but advi. dated
Autumn 1913), [1914], and The Rover, with dust
jacket, 1923 First Editions, 2 vols, cloth

Conrad (J.)—Twenty Letters to Joseph Conrad from
Gissing, Kipling, Galsworthy, Wells, ete., printed
with an Introduction, in 12 booklets of various sizes
(Limited to 220 copies), in a sm. 4to portfolio

First Edition C'lub 1926

Conrad (J.) Notes written in a Set of his First Editions,
1925, and Diary on the Congo in 1890, 1926, facsimiles
(limited to 100 copies), 2 vols, cloth, and 1 other (3)

Hardy (T.) Jude the Obscure, front., First Edition,
ortginal green cloth, t.e.g. 1896

Newton (E. A.) Thomas Hardy, Novelist or Poet ?
portrait and facsimiles, Limited Edition, imp. 8vo
[Phil. 1929], and The Duke’s Reappearance, by
Thomas Hardy (limited to 89 copies), N. Y. 1927,
boards, Privately Printed, 2 vols, and 1 other 3 vols

Hudson (W. H.) 153 Letters from, edited by Edward
Garnett, portrait on title, buckram, uncul

Nonesuch Press 1923

Beardsley (A.)—Ruding (W.) An Evil Motherhood,

2 fronts. by Beardsley, cloth gilt, 1896, and The Eighteen

Nineties, by Holbrook Jackson, plafes with A.L.s.

from the Author, buckram, 1913 2 vols

Moore (G.) Esther Waters, 1894, and Evelyn Innes,
1898, First Editions, 2 vols, original cloth, t.e.g.

Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, First Edition,
original cloth, t.e.g. (faded) 1901

Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, ete., 1916, and
Misalliance, ete., 1914

First Editions, 2 vols, original cloth

Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, ete., 1916, and

Translations and Tomfooleries, with dust-wrapper,

1926 First Editions, 2 vols, original cloth

Kipling (R.) The Legs of Sister Ursula, woodeut (Limited
Edition), sm. 4to, boards, San Francisco 1927, etec.,
2 vols, and Green Bays, by Q[uiller-Couch], L.P.,
Presentation Copy from the Author, buckram, 1893 (3)

Flecker (J.) The Bridge of Fire, First Edition, First
Issue, sq. 12mo, wrapper, Vigo Cabinet Series, 1907 ;
Forty-Two Poems, First BEdition, cloth, 1911, and
1 other (3)

De la Mare (W. J.) Henry Brocken, First Edition (with-
out the bracket after ** Walter Ramal * on title), original
blue cloth gilt 1904
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244

245

246

248

249

250

251

256

De la Mare (W.) Two Tales (limited lo 250 copies),
boards, parchment back, 1925, and At First Sight,
Limited Edition, boards, N.Y. 1928, both signed by the
Author 2 vols

Beerbohm (Max) Things New and Old, caricatures,
Special Edition (limited to 350 copies signed by the
Artist, and an additional coloured print also signed),
4to, cloth, g.e. 1923

Beerbohm (Max) Observations, caricatures, Special
Edition (limited to 280 copies signed by the Artist,
and an additional coloured print also signed), 4to,
cloth, g.e. 1926

Beerbohm (M.) A Peep into the Past, facsimiles (limited
to 300 copies on Japan vellum), Privately Printed
1923, and The Dreadful Dragon of Hay Hill, coloured
front., First Edition, 1928 2 vols, boards

Beerbohm (M.) The Guerdon (limited to 110 copies),
sm. 8vo, Privalely Printed 1925, and another copy
of The Dreadful Dragon, 1928, 2 vols, boards, with
1 other 3 vols

Yeats (W. B.) Responsibilities, 1914, Reveries over
Childhood, 1915, and Two Plays for Dancers, 1919,
First Editions, signed by the Author on the title-pages,

3 vols, boards, Cuale Press

Stephens (J.) The Crock of Gold, First Edition, original
cloth (publisher’s presentation stamp on litle) 1912

Galsworthy (J.) The Forest, 1924, The Show [1925],
ete., 4 vols, and Peter Pan (a Play), by J. M. Barrie,
1928 First Editions, 5 vols, cloth, etc.

Galsworthy (J.) Swan Song, 1928, ete., 2 vols; Arlen
(M.) May Fair, 1925, ete., 3 vols, and 1 other by
Maurice Baring 6 vols, cloth

Masefield (J.) The Widow in the Bye-Street, First
Edition, with 3 ll. of advts. at end, orviginal red cloth 1912

Masefield (J.) Reynard the Fox, First Edition, Limited
Large Paper Edition signed by the Awuthor, with 18
lines from the Poem in the Author’s hand, and a
miniature hunting-scene in black and red ink beneath,
also signed, boards, parchment back, in slip case 1919

(ribson (W. W.) The Golden Helm, Autograph Presenta-
tion Copy from the Awuthor, cloth, 1903, The Web of
Life, sm. 4to, boards, Samurai Press 1908, etc., by
the same, First Editions (7), and 2 others (9)
folfe (Humbert) The Silver Cat, N.¥. 1928 ; Drink-
water (J.) Persephone, gilt medallion woodcut,
1926, ete., 5 vols, the typography designed by Bruce
Rogers, boards and cloth as issued



16 First Day's Sale,

257 Forster (E. M.) The Longest Journey (ex-library copy),
1907, and A Passage to India, 1924
First Editions, 2 vols, cloth

2568 Young (F. Brett) Marching on Tanga, plates, First
Edition, cloth (back slightly soiled) 1917

259 Douglas (Norman) London Street Games, First Edition,
Autograph Presentation Copy, inscribed on the title-

e ““with more than the wsual admiration, from

Norman Douglas,” buckram 1916

260 Coppard (A. E.) Silver Circus, 1928 ; Montague (C. E.)
Fiery Particles, 1923, etc., 2 vols, and 1 other by
Aldous Huxley First Editions, 4 vols, cloth

261 Garnett (D.) Go She Must ! Special Edition (limited to
150 copies signed by the Author), buckram, 1927. and

A Man in the Zoo, woodcuts, cloth, 1924
First Editions, 2 vols

262 Kaye-Smith (S.) Tamarisk Town, 1919, Odd Craft, by
W. W. Jacobs, illus., n.d., and others by Maurice
Hewlett and W. J. Locke

First Editions, T vols, cloth

263 Wilder (Thornton) The Bridge of San Luis Rey, llus.,
First American Edition, N.Y. 1927 ; Lord Minto,
by John Buchan, portraits, 1924, and 1 other

3 vols, cloth

264 Arlen (M.) The Green Hat (Acting Version), limited to
175 copies, signed by the Awuthor, boards, N.Y. 1925,

May Fair, 1925, and 1 other by the same
First Editions, 3 vols, cloth

265 Tomlinson (H. M.) Between the Lines, Special Edition
(limited to 160 copies), sm. 4to, Cambridge, Mass.
1930 ; Henderson (A.) Is Bernard Shaw a Dramatist?
portrait, N.Y. 1929, and 3 others, boards (5)

266 Sargent (G. H.) Amy Lowell, N.¥Y. 1926, etec. (4),
typography by Bruce Rogers, and A Providence Episode

H. Reynolds, no. 1, Study Hill Club of Providence,

1929 (5)

267 Millay (Edna St. V.) Poems, illus., 1929, and The Buck
in the Snow, 1928, Firsi Editions, 2 vols, boards,

and 2 others 4 vols

268 Johnson (M.) High Spots of American Literature,
Limited Edition, three-quarter morocco, N.¥. 1929 ;
Winship. Bibliography of John Crowne, boards,
Cambridge, Mass. 1922, and 2 others 4 vols

269 Fleuron (The): A Journal of Typography, edited by
S. Morison, plates, some coloured, no. vi, 4to, cloth
1928
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270 Moore (George) A.L.s. written with his left hand, 1 p.,

271

278

undated, together with a Letter for puhI:t ation in a
weekly journal, with a reference to “ The Brook
Kerith,” and refuting the eynical story about his
travels in Jerusalem, *° show me the spot where the
woman was taken in adultery, for that's all I came to
ee,” 21 pp., signed in full

Shaw (G. B.) Original MSS. of two articles on Western

Civilization (the relations between France and Russia,
etc.), and English Domestic Politics (particularly with
regard to our engagements to support France by arms),
ecch 2 pp., 4to, writlen in pencil on green paper (2)

Shaw (G. B.) A characteristic Article (typed) in the form

of a Letter, entitled ** A Contrast of Temperament,”
criticising the utterances of Mr. Saintyves, which
* have pleased him [Mr. A. Fawkes| more than my
" Common Sense about the War,”” T} pp., 4to, WITH
NUMEROUS MS. CORRECTIONS IN SHAW'S HAND
[April, 1915] (1)

Shaw (G. B.) Three Post-cards and a Letter-card, one

referring to Dean Inge, 1913-15 (4)

Shaw (G. B.) Corrected Proofs of Two Articles : ““ The

Chesterton Trial,” and * A Neglected Moral of the
Wagner Centenary,” with a Typed Letter, signed,
from G. K. Chesterton, 7 pp., 4to ; also a Post-card
from Shaw referring to G. K. C. (4)

Shaw (G. B.) A.L.s. referring to his Commonsense about

the War, . . . It has been a terrific job ; but I think
it brings out Socialism with something like an intelli-
gible and distinctive foreign policy at last,” inilialled,
1 p., 21.10.14, with 2 Typed Letters on the same,
initialled, and 2 others (5)

Shaw (G. B.) Typescript of an article entitled *“ The

Conquest of Typhoid Fever,” dealing with the disease,
mortality of inoculated and uninoculated soldiers,
control experiments, ete., with corrections in Shaw’s
hand, and signed, on 3 sheets of green paper

Shaw (G. B.) Typed Letter to the Editor of a Weekly

Journal, written during the early period of the War,
2 pp., 4to, signed ** in great haste, G.B.8.,” 10 Adelphi
Terrace, 7 Sept., 1914 (1)

Shaw (G. B.) Typescript of an article *° What is really

Official ? A Repudiation,” written early in 1915,
referring to *“ a deplorable piece of third-rate journalism”
in the daily papers, . . . this latest stuff, spiteful,
reckless, and open to damaging retort for American
consumption, is beyond all bounds of toleration,” on
54 pp., with NUMEROUS CORRECTIONS IN INK IN
SHAW'S HAND [1915] (1)



First Day’s Sale,

Shaw (G. B.) Two Post-cards, one referring to the
American press being open to him, * The Huns can’t
make ME squeal,” also a Typed Letter, signed Feb.—
Sept., 1916 (3)

Shaw (G. B.) Dramatie Opinions and Essays, Avro-
GrRAPH PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR, (he
half-titles of both wvols being inscribed : * To Edris
Moore from Bernard Shaw, Godalming, 23rd August,

1917, 2 vols, original cloth N.Y. 1916
Milne (A. A.) When We Were Very Young, illus., First
Edition, original cloth (soiled copy) 1924

Barrie (Sir J. M.)—Typed Letter to Frederic Harrison
on the Censorship of Plays, the names of supporters,
including Meredith and Hardy, inserted in Barrie’s
hand, and signed, jointly, by Barrie, Galsworthy and

Gilbert Murray, 1 p., 4to (1)
Ruskin (J.) A.L.s. to Frederic Harrison, April 22, 1875,
and 1 other (2)

Kipling (Rudyard) White Horses, 10 pp., sm. Bvo,
lilac wrapper, a clean copy of this rare booklet
Printed for Private Circulation 1897
5 BTEVENSON (R. L.) Ox THE THERMAL INFLUENCE OF
Forgests, 8vo, 14 pp., blue wrapper, uncut and un-
opened, a clean copy
Edinburgh : Printed by Neil & Co. 1873
George Eliot—Brother and Sister : Sonnets by Marian
Lewes, 15 pp., blue wrapper, uncut
For Private Circulation Only 1869
George Eliot. Agatha, 16 pp., folded, but wunstitched,
uncul and unopened Tritbner & Co. 1869
Swinburne (A. C.) The Ballad of Dead Men's Bay, 14 pp.,
brown wrapper, uncut and wnopened
Privately Printed 1889

289 Swinburne (A. C.) The Bride's Tragedy, 15 pp., plain

brown wrapper, wncul Privately Printed 1889

Swinburne (A. C.) A Sequence of Sonnets on the Death
of Robert Browning, 13 pp., sm. 4to, grey wrapper,
wncul Printed for Private Cireulation 1890

Houseman (A. E.) A Shropshire Lad, Firstr Epirion,
original boards, parchment back, with paper label, uncut,
a clean copy, but skilfully repaired 1896

2 Barrie (Sir J. M.)—Poetical Works of Robert Burns,

edited by J. L. Robertson, poriraif, AUTOGRAFPH

PresEnTATION CoPY FROM SIR JAMES BARRIE,

inseribed and signed on the fly-leaf, with an autograph

letter from him, 2 pp., signed “J. M. Barrie,”

inserted, suede binding, g.e. 1906
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293

301
302
303

304

306

307

308

309

Garnett (D.) Lady into Fox, wood-engravings by R. A.
Garnett, FIrsT EpiTioN, original cloth, t.e.g., with the
dust-wrapper, and publisher’s advertisement slip 1922

Milne (A. A.) When we Were Very Young, Winnie-the-
Pooh, Now we are Six, and 1 other by the same,
decorations by K. H. Shepard, FirstT EpIiTioNs, 4 vols,
cloth gili, with dust wrappers, all in clean state  1924-8

Hardy (T.) Life's Little Ironies, First Edition, original
green cloth 1594

Wells (H. G.) The Time Machine, original buckram, with
the advertisements at end, 1894, and Mr. Polly, front.,

1910 First firciihmm 2 vols
Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, First Edition,
original buckram, t.e.g. 1892
Kipling (R.) The Five Nations, eriginal buckram, 1903,
and Sea Warfare, 1916 First Editions, 2 vols
Apuleius (L.) The Golden Asse, coloured illus. by J. de
Bosschére, cloth gilt 1923
Nonesuch Press—Hudson (W. H.) 153 Letters, edited
by E. Garnett, portrait on title, buckram 1923
Nonesuch Press—King (Bp. H.) Poems, edited by J.
Sparrow, parchment 1925
Nonesuch Press—Conrad (J.) Letters, edited by E.
Garnett, 2 poriraits, buckram 1928

Nonesuch Press—Harvey .(W.) Anatomical Exercises,
edited by G. Keynes, niger moroceo, l.e.g. [1928]

[Langland (W.)] The Vision of Pierce Plowman, black-
letter, sm. 4to, calf (title and some Il. defct., w.a.f)
R. Crowley 1550
[Addison (J.)] The Free-Holder, First Collected Edition,
12mo, calf (broken), 1716, ete., 2 vols ; [Bolingbroke)
Letters on Patriotism, with the signature of John
Wilkes on title, 12mo (binding broken), 1750, and others
22 vols
Geoffrey of Monmouth. The British History, First
Edition in English, calf (rubbed), 1718 ; Johnson's
Rasselas, 12mo (binding broken), Edin. 1789, and
others (25)
[Lambert {C. F.}] Curious Observations upon the
Manners, Medicine, Commerce, ete., of Asia, Africa,
and America, 2 vols, calf (worn), 1760 ; Murray.
Piteairn, tllus., 12mo, 1858, and others (9)
Chesterfield (Earl of) Supplement to the Letters written
. ... to his Son, First Edition, 4to, wrapper, entirely
uncul J. Dodsley 1787
Tracts—[Corbet (T.)] Account of (Byng’s) Expedition
to Sicily, 1718-20, 1739 ; A Hue and Cry after a Pack
of Hounds, 1739, and others, sm. 4to, ete., unbound
(13)
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310 THuminated Initial Letters on Vellum, eut from Ancient

Manuscripts, mounted on Japan Paper (7)

311 D’Urfey (T.) Pills to Purge Melancholy, 1719-20, 6 vols,

sm. 8vo, boards Reprint, n.d.

312 Donne (J.) Poems, edited by Grierson, 2 vols, Oxford

1912, and 2 others 4 vols

313 Omar Khayydm. Rubaiyat, translated by Fitzgerald,

colowred illustrations by E. Dulac, Fdition de Luxe,

signed by the Artist, 4to, vellum gilt Hodder, n.d.

314 Lawrence and Dighton. I'rench Line Engravings of the

late 18th Century, reproductions, Limited Edition, 4to,

cloth gilt 1910

315 Hamerton (P. G.) Imagination in Landscape Painting,

proof illustrations, Large Paper (limited to 75 copies),

folio, 1887, and The Graphic Arts, plates, 4to, half

morocco (back defet.), 1882 2 vols

316 [Restif de la Bretonne (N. E.)] Costume de la Fin du
xvir® Siecle, plales, half morocco, 1876, and 1 other

2 vols, folio

317 Peary (R. E.) Nearest the Pole, plates, 4to, buckram,

1907, ete., 3 vols ; Jackson. A Thousand Days in the

Arctic, illus. and maps, 2 vols, cloth gilt, 1899 3 vols

318 Mottram (R. H.) History of Financial Speculation, tllus.,

1929 ; Oliver Cromwell, by Lord Morley, portrait,

1900, and others 20 vols

319 Welch (C.) Modern History of the City of London, illus.,

4to, half morocco, 1896, with 46 numbers of the

London Mercury, and 1 other (48)

320 Bacon (Sir F.) Works, fronts., 5 vols, calf (worn), 1778,

and Locke’s Works, portrait, 4 vols, ealf (1 cover loose),

1768 9 vols, 4to

321 Johnson (8.) Dictionary, 2 vols, diced russia (backs

eracked), 1806 ; Reports of Sir Henry Hobart, black-

letter, portrait, sm. folio, 1658, and others 10 vols

322 Englishwoman’s Domestic Magazine (The), coloured

Sfashion plates, T vols of, 1865-T4, and 1 other 8 vols

323 Mezzotint Portrait of Mrs. Clive in the Character of

Philida, by J. Faber after P. van Bleeck, framed and

glazed, 1734, with Life of Mrs. Clive by Fitzgerald,

portrail 1888
324 Times Law Reports (1902-5), 3 vols, 4to, half bound,
and other Law Books 7 parcels

324* Livii Historia, curante A. Drackenborch, plates, 7 vols,
4to, vellum, Amst. 1738-46, and others Miscellaneous

9 parcels

325 Miscellaneous Books, some Modern 7 parcels

Exp or THE FirsT DAY’s SALE.
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SECONDSDAYS SALE.

THURSDAY, JULY 17tH, 1930.

Ocravo, &c.

Bohn's Libraries—Chronicles of the Crusades, 1848,
Count Hamilton’s Fairy Tales, 1349, etc.
21 vols, cloth

Everyman’s Library, 8 wvols, v.y., and other Pocket
Editions 60 vols
Novels by E. V. Lucas, K. C. Thurston, Winston
Churduli H. C. Bailey, a,nd others 30 vols
Novels by E. F. Benbcn, 1-1, A. Vachell, A. E. W. Mason,
Bram Stoker, and others 36 vols

Shakespeare (W.) Works, coloured fronts., Pocket Edition,
7 vols, limp leather, Nelson, n.d., and others 40 vols
Dickens (C.) Novels, illus., Pocket Edition on India
paper, 17 vols, limp leather gilt Nelson, n.d.
Thackeray (W. M.) Works, fronts., 13 vols, green cloth
Swmith, Elder 1887-96

Bronté (The Sisters) Works, and Life, by Mrs Gaskell,
Tllustrated FEdition, 7 vols, cloth, 1873—4, 1872-3,
and others by Lord Lytton (18), ete. 26 vols
Scott (Sir W.) Waverley Novels, plates, Centenary
Edition, 25 vols, cloth gilt 1871
Spenser (E.) Works, portrait, Routledge 1866 ; Thomson’s
Poetical Works, portrait, Aldine Edition, 2 vols, 1862,
and others 10 vols, morocco extra

Shakespeare (W.) Works, edited by A. J. ‘ii'alpy, plates
(water-stained), 15 vols, half morocco 1853

Shakspere (W.) Works, Knight’'s Pictorial Edition,
8 vols, full green morocco gilt, g.e. n.d.
Greene (R.) Dramatic Works, with Notes by A. Dyce,
2 vols, half morocco W. Pickering 1831
Massinger (P.) Plays, with Notes by W. Gifford, portrait,
4 vols, calf (re-backed) 1805
Defoe (D.) Novels and Miscellaneous Works, with
Memoir, Notes, ete., by Sir W. Scott, portrait, Talboys’
Edition, 20 vols, red cloth (vols 9 and 10 wanting)
Oxford 1840-1

Swift (J.) Works, by Sheridan and Nichols, portrait,
19 vols (bindings rubbed and 1 back defet.), 1808 ;
Sterne’s Works, fronts.,, 10 vols (some bindings
broken), 1798 29 vols
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352

353

354

356

Second Day’s Sale,

Evans (R. H.) Old Ballads, Historical and Narrative,
front., 4 vols, calf (re-backed), 1810, and others 16 vols

Burns (R.) Works, and Life by Cunningham, fronts.
and vignetfe titles, 8 vols, cloth uncut 1834-5

Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley,
portrait, First Collected Edition, 4 vols, half calf
(binding rubbed, and half-titles wanting) 1839

Lamb (C.) John Woodvil : a Tragedy. To which are
added, Fragments of Burton, the Author of the
Anatomy of Melancholy, Firsr Ebpition, 12mo,
binder's cloth 1802

[Combe (W.)] The Three Tours of Doctor Syntax,
numerous coloured plates by Rowlandson, FirsT
EpiTioNs oF voLs 2 AND 3, 3 vols (engraved title of
vol 1 cut into, and binding broken, sold not subject to
refurn) [1817-] 1820-21

Real Life in Ireland ; or The Day and Night Scenes of
Brian Boru and Sir Shawn O’Dogherty, coloured
front. by Heath, and coloured plates by ** H. Alkin ™
and others, Fourth Edition, half morocco, t.e.g. 1825

Coloured Caricatures by Gillray and others (45)

Coloured Engravings—The Industrious Prentice (12),
Bowles & Carver; Spooner’s Queer Subjects, eto.
(20), and others, Coloured in porifolio

[Combe (W.)] The Life of Napoleon : a Hudibrastic
Poem in Fifteen Cantos, coloured engraved title, and
30 coloured plates by G. Cruikshank, First EDITION,
calf extra, g.e. T. Tegg 1815

Byron (Lord) The Prisoner of Chillon and Other Poems,
First Edition, First Issue, with the recto of ES blank,
a pp. of advis. at end, original wrapper, uncut (stained,
and name on half-title) 1816

Byron (Lord) Child Harold, Canto 1v, Second I[ssue,
1818, with the Fourth Issue, 1818, The Siege of
Corinth and Parisina, 1816, ete., First Editions (7),
and others (13), in 4 vols

Dickens (C.) The Cricket on the Hearth (front end-
paper defet.), 1846, and The Battle of Life, Fourth
Issue, 15846

tllus., First KEditions, 2 vols, fep., eriginal cloth gilt

Dickens (C.) The Haunted Man, illus., First Edition,
fep., original cloth gilt, g.e. (front stamped) 1848

Dickens (C.) Nicholas Nickleby, plates, First Edition,
parts 1 to 18, original green wrappers, uncul, with some
of the advis., including *° Queen Vieloria and the
Uniform Penny Postage,” in part 13 (but 8§ wrappers
wanting, w.a.f.) 1838-9
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356 Trollope (A.) Barchester Towers, First Edition, 1 leaf
of advts. at end of vols 1 and 3, 3 vols, original cloth,
uncul (ex-library copy, with new end-papers) 1857
357 Trollope (A.) Tales of All Countries [First Series], First
Edition, publisher’s catalogue, 16 Il., at end, original
cloth, uncut (slightly soiled) 1861
358 Trollope (A.) Framley Parsonage, illus.,, 3 vols, half
morocco (cul down), 1861, Rachel Ray, 2 vols, half
morocco, 1863, and others by the same
First Editions, 9 vols
359 Trollope (A.) Orley Farm, illus., First Edition, 2 vols,
original cloth, unecut (catalogue wanting, and 1 plate
cut down) 1862
360 Trollope (A.) The Small House at Allington, illus., First
Edition, the end-papers (inside covers) printed with
advts., 2 vols, original cloth, uncut (slightly loose)
1864
361 Trollope (A.) Hunting Sketches, publisher’s catalogue,
32 pp., at end, original cloth (slightly soiled), 1865, and
Travelling Sketches, remainder cloth, 1866
First Editions, 2 vols
362 Trollope (A.) The Last Chronicle of Barset, illus., 2 vols,
1867, The Golden Lion of Granpere, 1872, etec.
First Editions, 4 vols, original cloth (soiled copies)
363 Trollope (A.) The Claverings, illus., First Edition, 1 leaf
of advts. at end of each vol, 2 vols, original cloth gilt,
unecul, a clean copy 1867

364 Trollope (A.) Ralph the Heir, First Edition, 8 ll. of
advts. at end of vol 3, 3 vols, original cloth, uncut, a

clean copy 1871
365 Trollope (A.) Phineas Redux, illus., 2 vols, original
cloth, uneut (name inside covers) 1874
366 Trollope (A.) The Way We Live Now, illus., First
Edition, 2 vols, original cloth, uncut 1875

367 Trollope (A.) The American Senator, First Edition,
3 volg, original cloth, uncul (end-papers of vols 1 and 2
renewed, but in clean state) 1877

368 Trollope (A.) The Duke’s Children, First Edition, pub-
lisher’s catalogue, 12 11., at end of vol 3, § vols, original
eloth, uncut (name inside covers) 1880

369 Trollope (A.) Marion Fay, 3 vols, 1882, and Ayala’s
Angel, 3 vols, 1881

First Editions, 6 volg, original cloth, uncut
(ex-library copies)

370 Trollope (A.) An Autobiography, porirait, 2 vols, a clean
copy, 1883, Australia and New Zealand, maps, 2 vols
(slightly sotled), 1873, etc.

First Editions, 6 vols, original cloth, uncut
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371 Trollope (A.) An Eye for an Eye, 2 vols, 1879, Dr,
Wortle's School, 2 volg, 1881, ete.
First Editions, 17 vols, original cloth (ex-library
copies)
372 Trollope (A.) The Small House at Allington, illus.,
2 vols in 1, 1864, Phineas Finn, éllus., 2 vols in 1,
1869, ete. First Editions, 22 vols, half bound, ete.
373 Trollope (A.) The Way We Live Now, illus., 2 vols in 1,
1875, Linda Tressel, 2 vols in 1, 1868, etc.
First Editions, 8 vols, cloth
374 Trollope (A.) Ralph the Heir, illus., 1872, The Vicar of
Bullhampton, illus., 1871, and others by the same
40 vols
375 Lamb (C. [and M.]) Tales from Shakespear, plates by
Blake, First Edition, vol 2 (litle wanting, w.a.f.) 1807
376 Tennyson (Lord) On the Opening of the Colonial and
Indian Exhibition, First Edition, 4to, 2 11. 1886
377 Kipling (R.) Soldiers Three, Second Edition, wrapper
(slightly defet.), Allahabad 1890, ete. (7), and 2 others

(9)

378 Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth gilt
1901

379 Kipling (R.) Just So Stories, illus., First Edition, 4to,
original cloth 1902

380 Stevenson (R. L.) Across the Plains, First Edition,
original buckram, t.e.g. 1892

381 Beerbohm (Max) Fifty Caricatures, plates, First Edition,
sm. 4to, original green cloth, 1913 ; Kipling. The Five
Nations, First Edition, 1903, and 3 others (5)

PUBLICATIONS OF THE NONESUCH PRESS,
Limited Editions, in the Original Bindings, as issued,

382 Ruth-—The Book of Ruth, in the Authorised Version,
printed throughout within decorative borders, from
Mid-Sixteenth Century designs, by Bernard Sullivan
(limited to 250 copies only), in slip cover 1923

383 Donne (J.) X Sermons, Chosen by Geoffrey Keynes
(limited fo 725 copies), prinled in black and red,

folio 1923
384 Donne (J.) Love Poems, prinfed in I17th Century Fell
Type, frontispiece, imp. Svo 1923
385 Meredith (G.) Letters to Alice Meynell, 1896-1907, with
Annotations 1923
386 Hudson (W. H.) 153 Letters, edited with Explanatory
Notes by Edward Garnett, portrait on title 1923

387 Secundus (J.) Kisses (Bazia), translated by T. Stanley,
1647, imp. 8vo 1923
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388 Anacreon, done into English by Abraham Cowley, 1683,
embellished with engravings by Stephen Gooden, with
gilt paper dust-wrapper 1923
389 Marvell (A.) Miscellaneous Poems, Reprinted from the
Unique Copy of the 1681 Edition in the British

Museum, portrait, sm. folio 1923
390 Congreve (W.) Complete Works, edited by Montague
Summers, 4 vols, 4to 1923

391 Apuleius. The Marriage of Cupid and Psyches, trans-
lated from the Golden Asse by W. Adlington (1639),
printed throughout within borders (limited to 625
copies) 1923

Donne (J.) Paradoxes and Problems, Now First
Reprinted from the Editions of 1633 and 1652 1923

393 Raper (E.) The Receipt Book of, Written 1756-70,

and Never Before Printed, decorations by Duncan

2
=
]

Grant, First Edition 1924
394 Vaughan (Henry, Silurist) Poems, etc., Printed with
Baskerville type, sm. folio 1924
395 Moore (G.) Pure Poetry : An Anthology 1924
396 Wycherley (W.) Complete Works, edited by Montague
Summers, 4 vols, 4to 1924

397 Plato’s Symposium, or Supper, Newly translated by
F. Birrell and Shane Leslie [1924]; Pindar’s Pythian
Odes, 1928, and The Latin Portrait : An Anthology,

1929 3 vols, 12mo
398 Genesis: Twelve Woodcuts by Paul Nash (limiled to
374 copies), 4to 1924
399 Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, illustrations
by McKnight Kauffer, 2 vols, folio 1925
400 King (Bishop Henry) Poems, edited by John Sparrow,
sm. folio 1925

401 Songs of the Gardens, edited by Peter Warlock, with
Music, and woodcut decorations, First Edition, 4to 1925
402 Blake (William) Writings, edited by Geoffrey Keynes,
facsimile reproductions, 3 vols, 4to 1925
403 Evelyn (J.) Memoires for my Grand-son, Now First
Printed from the Original MS., 12mo, 1926 ; Beedome
(T.) Select Poems, sm. 8vo, 1928 2 vols
404 Otway (T.) Complete Works, edited by Montague
Summers, 3 vols, 4to 1926
405 Rochester (Earl of) Collected Works (Poems, Letters,
ete.), edited by John Hayward, 4to 1926
406 Melville (H.) Benito Cereno, coloured illus. by MecKnight
Kauffer, folio, 1926, and Cobbett (W.) Adventures of
Peter Porcupine, coloured front., 1927 2 vols
407 Milton (J.) Poems in English, illus. by William Blake,
Ordinary Edition on Van Gelder Paper, 2 vols 1926
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422
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Second Day's Sale,

Cowley (A.) The Mistress, with other Select Poems,
edited by John Sparrow, portrait on title 1926
Thomson (J.) The Seasons, Introduction by John
Beresford, coloured illustrations by Jacquier, 4to 1927
Blake (W.) Pencil Drawings of, 82 reproductions,
edited with Descriptive Notes by Geofirey Keynes,
4to 1927
Blake (W.) Life, by Mona Wilson, reproductions,
sm. folio Printed by the Chiswick Press 1927
Herbert (G.) The Temple : Sacred Poems and Private
Ejaculations, Printed for the First Time from the
Text of the Bodleian MS., portrait, printed throughout

within red ruling 1927
Laver (J.) A Stiteh in Time, or, Pride Prevents a Fall,
1927, and Love’s Progress, 1929 2 vols, folio
Vanbrugh (Sir J.) Complete Works, edited by B.
Dobrée and (G. Webb, 4 vols, 4to 1927
Bunyan (J.) Pilgrim’s Progress, and the Life and Death
of Mr. Badman, woodcuts in colour 1928
Harvey (W.) Anatomical Exercises, 1653, newly
edited by Geoffrey Keynes, folding plate 1928
Conrad (J.) Letters, 1895-1924, edited with Notes by
Edward Garnett, portraits 1928

Donne (J.) Complete Poetry and Selected Prose, edited
by John Hayward, Limited Edition, blue niger
MOTOCCo 1929

Walton (I.) The Compleat Angler, and The Lives, ete.,
edited by Geoffrey Keynes, illus. by T'. Poulton and
C. Sigrist, brown wniger morocco 1929

Lamartine (A. de) Graziella, translated by R. Wright,
illustrations, 1928 ; The Princess of Babylon, by
Voltaire, illus., 1927, and 2 others 4 vols

Kelmscott Press—Morris (W.) The Story of the Glittering
Plain, 23 pictures by Walter Crane, decorative woodcut
borders and initials, folio, limp wvellum, silk ties (a
elean copy, but back slightly damaged by water) 1894

Kelmscott Press—Some German Woodcuts of the
Fifteenth Century, edited by 8. C. Cockerell woodcuts,
folio, boards, linen back 1897

Kelmscott Press—Note by William Morris on the
Kelmscott Press, with a Description of the Press by
S. C. Cockerell, ete., specimen borders and initials,
printed in black and red, with Erratum slip, boards,
linen back 1898

Daniel Press—S[tebbing] (W.) Outlines, sm. 8vo, limp
vellum, Oxford 1899, and Wind Along the Waste,
sm. 8vo, wrapper, ib. 1902 2 vols
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425 Golden Cockerel Press—Chaucer (G.) Troilus and
Criseyde, decorative woodcut borders by Eric Gill,
initials in red and blue (limited to 225 copies), folio,
boards, morocco back, t.e.q. 1927

426 Golden Cockerel Press—Keats (J.) Lamia, Isabella,
and other Poems, woodcuts by Robert Gibbings, initials
in red and blue, folio, buckram, leather back 1928

427 Haslewood Books—A Hundreth Sundrie Flowres (1572),
plates, sm. 4to, limp vellum, 1926, and The Birth of
Christ, woodecuts, Golden Cockerel Press, 1925 2 vols

428 Shakespeare Head Press—Chaucer (G.) Works, edited
by A. W. Pollard, coloured woodecuts by Hugh Chester-
man and O. H. Lamb, with initials and paragraph
marks in red and blue (lLimited to 350 copies), 8 vols,

imp. 8vo, boards, linen backs 1928-9
429 The Woodecut : An Annual, specimen woodcuts, 3 vols,
imp. 8vo, boards, cloth backs 1927-9

430 Carlyle (T.) Life of John Stirling, 1851; Graham
Balfour’s Life of Stevenson, portraits, 2 vols, 1901,
and 1 other First Editions, 4 vols, cloth

431 Gissing (G.) The Emancipated, A Novel, First Edition,
3 vols, boards, cloth backs 15890

432 Davidson (J.) Perfervid, illus., cloth, 1890, Plays,
wrapper, 1883, and 3 others by the same

First Editions, b vols

433 Kipling (R.) Many Inventions (owner’s name stamped on
title), 1893, The Brushwood Boy, coloured plaies,
1907, and 1 other First Editions, 3 vols, cloth gilt

434 Kipling (R.) The Seven Seas, 1896, and The Five Nations,
1903, First Editions, 2 vols, buckram, t.e.g., and

_ 3 others 5 vols
435 Kipling (R.) Stalky & Co., First Edition, original red
cloth gilt, t.e.g. 1899

436 Kipling (R.) Poems, 1886-1929, efched portrait by Francis
Dodd (limiled to 525 copies, signed by the Author),
3 vols, 4to, crushed moroceo gilt, t.e.g., in cloth box
1929
437 Davies (W. H.) The Soul’s Destroyer, and other Poems,
First Edition, original wrapper, with two lines in the
anthor's autograph inserted
Privately Printed, Marshalsea Road, S.E. [1905]
438 Graham (Cunninghame) The Ipané, front., 1899, etc.,
2 vols ; [Quiller-Couch | Noughts and Crosses, 1891,
The Delectable Duchy, 1893, ete., 4 vols
First Editions, 6 vols, cloth
439 Haggard (R.) Cleopatra, plates, 1889, etc., 2 vols;
Hewlett. New Canterbury Tales, 1901, and 3 others
First Editions, 6 vols, cloth
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Second Day’s Sale,

Wells (H. G.) When the Sleeper Wakes, plates, First
Edition, cloth gilt 1899
Doyle (A. C.) Parasites, fep., 1894, The Great Shadow,
n.d., ete., 4 vols, and 3 others by Arnold Bennett, etc.
First Editions, T vols, cloth

Phillpotts (Eden) The Girl and the Faun, coloured plates
by Brangwyn, Edition de Luxe, signed by Author and
Artist, 4to, 1916, and A Dish of Apples, illus. by
Rackham, also a signed copy, sm. 4to, 1921 2 vols
Fhillpotts (E.) A Comedy Royal (limited to 275 copies
signed by the Awthor), boards, as issued, Privately
Printed 1925, Delight (Verses), illus., First Edition,

cloth, 1916, and others by the same 7 vols
Bennett (E. A.) A Man from the North, Firsi Edition,
original red eloth, uncut 1898

Moore (G.) Heloise and Abélard, Limited Edition, signed
by the Author, 2 vols, boards, parchment backs, with
The Fragments, wrapper, as issued 1921

Moore (G.) The Brook Kerith, engravings by Stephen
Gooden, Hand-made Paper Edition (limited to 375
copies, signed by Author and Artist), roy. 8vo, parch-

ment, uncut 1929
Stephens (J.) The Crock of Gold, First Edition, original
green cloth gilt (cover slightly soiled) 1912

448 Stephens (J.) Here are Ladies, 1913, ete., 2 vols, and

449
450

451

454

456

Celebates, by George Moore, 1895
First Editions, 2 vols, cloth
Masefield (J.) The Widow in the Bye Street, First
Edition, with 3 Il. of advts. at end, cloth (soiled) 1912
Galsworthy (J.) Four Forsyte Stories, Limited FEdition,
signed by the Author, boards, cloth back 1929
Galsworthy (J.) Soames and the Flag, Limited Edition,
signed by the Author, parchment, t.e.g. 1930
Galsworthy (J.) Plays, First Collected Edition (limited
and signed by the Author), buckram, t.e.g. 1929
Beerbohm (Max) Things New and Old, caricatures
(limited to 380 copies signed by the Artist, with an
additional coloured plate, signed), 4to, cloth, g.e. 1923
De la Mare (W.) Come Hither (An Anthology of Poems),
woodcuts, Limited Edition, signed by the Editor, 2 vols,
boards, linen backs 1923
De la Mare (W.) Peacock Pie, coloured illus. by Lovat
Fraser, 1924, and Two Tales, 1925, both Limiled
Editions, signed by the Awuthor, 2 vols, boards, as
issued
Barrie (J. M.) Courage, First Edition, L.P.,, nd.,;
Requiem, by Humbert Wolfe, First Edition, signed
by the Author, 1927, and 2 others 4 vols



Thursday, July 17th, 1930, 29

457 Mansfield (Katherine) Poems, First Edition, boards,

458

459

460

461

462

463

464

467

463

4649

linen back, L.e.g. ! 1923
Milne (A. A.) Winnie the Pooh, 1926, Now We Are Six,
1927, ete., illus., 3 vols, each signed on the titles by
Author and Artist, cloth gilt, and 1 other 4 vols

Blunden (E.) To Nature : New Poems, Beaumont Press
1923 ; Squire (J. C.) The Gold Tree, tnitials by Austin
Spare, 1917, ete., 2 vols, L.P., and 5 others by the
same, First Editions (8), and 5 others (13)

Sassoon (8.) The Old Huntsman, and Other Poems,
First Edition, with Errata slip pasted on Contents
leaf, boards 1917

Sassoon (8.) Memoirs of a Fox-Hunting Man, First
Edition with the illustrations by W. Nicholson, Hand-
made Paper Issue (limited to 300 copies signed by the
Author), parchment 1929

Walpole (H.) The Young Enchanted, 1921, The
Cathedral, 1922, The Old Ladies, 1924, ete., uniform
Large Paper Copies, each signed by the Author, 5 vols,
cloth, uncut 1921-29

Mottram (R. H.) The Spanish Farm Trilogy, 1927, ete.,
2 vols ; Machen. The Shining Pyramid, 1925, First
Editions, 3 vols, and 4 others 7 vols

Williamson (H.) A Patriot's Progress, woodcuts, L.P.
(350 signed copies), 1930, and Three Personal Records
of the War, by R. H. Mottram, J. Easton, ete., First
Edition {1{3{} copies signed by the Authors), 1929

2 vols, as issued

[Manning (F.)] The Middle Parts of Fortune (Her
Privates We), limited to 520 copies for Subscribers,
2 vols, buckram, t.e.qg. Prazzt Press 1929

Lawrence (D. H.) Reflections on the Death of a Porcu-
pine, Phil. 1925, The Story of Dr. Manente (trans-
lated), Limited Edition, signed by the translator,
Florence 1929, and 1 other

First Editions, 3 vols, as issued

Wilder (T.) The Bridge of San Luis Rey, 1927, ete.
First London Editions, 2 vols ; How About Europe ?
by Norman Douglas (550 signed copies), gilt boards,
Privately Printed 1929, and 1 other 4 vols

Powys (T. F.) The Key of the Field ; The Man from
Kilsheelan, by A. E. Coppard, ete. (Furnival Books,
nos. 1-4), woodcuts (550 copies signed by the Authors),
4 vols, buckram 1930

Woburn Books—Williamson (H.) The Linhay on the
Downs, 1929, A Ghost in the Isle of Wight, by Shane
Leslie, 1929, ete., 8 vols, signed by the Authors, boards

1929
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MSS. AND PRINTED BOOKS
oN

ARITHMETIC, GEOMETRY, ELECTRICITY
AND OTHER SCIENTIFIC SUBJECTS.

15th-18th Centuries.

470 MS.—Libro di Aritmetica, a 15th Century MS. in
Italian, diagram on last leaf, 134 1., with ownership
inscription dated 1501, sm. 4to, half calf

471 MS.—Arithmetice Boetii, Comput. maogri. Nichomesi
Episcopi, ete., diagrams in red, 101 1., also Pisani
Liber Abbaci, cap. Xiv-xv, in another hand, together
221 1., sm. 4to, boards Seec XVI

472 MS.—La Regolla di Geometria, ete., diagrams in margins,
104 11., in a 16th Century hand, Modo di Misurare,
in a later hand, together 135 11, sm. 4to, limp boards,
and 2 others (3)

473 MS.—An Arithmetical MS. in Italian, commencing
“ Trattato delle regole le quali s’appartingono alle
meationi, alle divisioni, ete.,” carefully wrilfen on
132 1., folio, vellum See XVII

474 MS.—The fifte parte of the Astronomie of Goydo
Bonatus uppon the Judgemente of Nativities,
beautifully written in a late Elizabethan hand, 236 11.,

)

with blank pages at beginning, and entries of

Blackburne Family (1605-43) at end, folio (binding

brolken)
475 MSS.—Scheuchzer. 1tinera Alpina (1702-1711), 380 pp.,
sm. 8vo, boards, and 1 other (2)

476 MSS.—Copies made by J. 0. Halliwell from originals
dated 1620, one mfﬁrrmg to the Discoveries of Vieta,
28 1., 4to, cloth, and 2 others (3)

477 MSS.—A Collection of 27 Treatises translated or
written by M. Woepcke, including L’Introduction
au Caleul Gobard et Hawai, each within wrapper,
bound in o folio volume, half calf, and a MS. on
Calculus, translated from the Arabic by A. Marre,
115 11., sm. 8vo, boards 2 vols

L 478 \Buethluﬁ Opera [Hain 3351], gothic-letter, double
columns, diagrams, folio, wvellum (the ﬁmi 154 U.

wanting) Venet., J. de-FﬂrHviﬂ et Gregorius 1491

. -? 750 ."4T!ﬂ-Hnrtlla Sanitatis [? Hain 8943], gothic-letter, double

- mm—

~— colummns, initials and numerous guaint woodcuts of

plants, birds, fishes, animals, etc., sm. folio, vellum
(stained, a fmb early 1. wormed, and last leaf mounted)
[Argent. 1408]

l_;h-j
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480 Albertus de Saxonia. Tractatus Proportionum [Hain
586, gothic-letter, with blank leaf A1, 10 1., sm. 4to, 7/ /%
boards (slightly wormed, and stained), fragment of
MS. on vellum bound in

Venet., {Bernardinus Venetus 1494

481 [Huswirt (J.)] Enchiridion novus Algorismi summopere
visus De integris Minutiis vulgaribus Projectilibus,
etc., gothic-letter, sm. 4dto, half roan

Colon., Quentell 1507

482 [Boetius (8.)] Arithmetica communis per J. de Muris
excerpta, Tractatus proportioni T. Bragvardini, G2/.
ete., gothic-letter, woodcul device at end, sm. 4to,
unbownd Vienne, J. Singrenius 1515

483 Abano (P. de) De Venenis, ete., 12mo, boards (title .
repaired), Marpurgi 1537 ; Dodonaei Medicinalium <
Observationum Exempla, ete., 2 vols in 1, 12Zmo,
vellum, Colon. 1581, and 2 others (4)

484 Lancinius (J.) Pretiosa Margarita Novella de Thesauro, .,
ac pretiosissimo Philosophorum Lapide : Collectanea ’
ex Rhaymundo, Alberto, Michaele Scoto, etec., LT
woodcuts, 12mo, calf gilt (title scored) g

Venet., Aldus 1546

485 Guibertus (N.) De Interitu Alchymiae, 12mo, vellum .-
(discoloured), Twlli 1614 ; Liber Secretorum Regis
Calid [Philosopher’s Stone], 12mo, wvellum, Franco-
furti 1615, and 1 other 3 vols

486 Sechs Herliche Teutsche Philosophische Tractétlein
[on the Philosopher’s Stone, ete. ], durch H. Condeesy-

_— anus, engravings, sm. 4to, half vellum, Franclkfurt

!} 1625 ; De Vallemont. La Physique Occulte, plafes,

)=/ . 16mo, vellum, Paris 1709, and 1 other 3 vols

J& . 487 \Herbolario volgare, Nelqual ¢ le vertu delle herbe, e

molti altri =implici se dechiarano, gothic-letter,

— woodeut on  title, and woodcuts of herbs in text,
sm. 8vo, limp vellum (siained)

{

W Venet., G. M. Palamides 1540
§/ _{__@ Piccolomini (A.) De la Sfera del Mondo : De le Stelle
Fisse, woodcut diagrams and astronomical charts,
sm. 4to, limp vellum (ve-backed, and some Il. stained)
Venet. 1540
489 Martinus (J.) De Usu Astrolabi, woodecuts, 12mo, half
bound (title repaired), Lutel. 1557 ; Mizaldus.
Ephemerides Aeris Perpetuwm, 16mo, vellum, Antverp
1555, and 1 other (3)
490 Cardan (H.) De Rerum Varietate, woodcuts, vellum , .
(stained), Lugd. 1580 ; Aurifere Artis Antiquissimi / C”

Authores, 2 vols, 12mo (nol uniform), Basil. 1572, /

and 1 other 4 vols

':':_f I:' -I_'. - .,

o
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puf~ 10- giiﬂlhﬁnni (P. A.) Introductio in Chemize Artem, morocco gilt
- back, Basil. 1572 ; Telesius. De Colorum Generatione,

5 _ sm. 4to, half bound, Neapoli 1570, and 1 other 3 vols

s+ 1492 [Ceredi (G.)] Tre Discorsi sopra il Modo d’Alzar acque
:'Jf ‘—'_"Lg[ da’ Luoghi Bassi, 3 fnfr.!-}i-rbr; woodcuts of hydm;ltliﬂ
apparatus, and woodcuts in the fext, sm. 4to, wrapper

(some ll. discoloured) Parma, 8. Viotti 1567

493 Grammateus (H.) Eyn new Kiinstlich behend und
gewiss Rechen biichlin uff alle Kauffmanschafft [on

Numbers, Accounts, Music, ete.], 2 small woodcuts on

title, and diagrams in the text, 12mo, wrapper (1 leaf

_ - o~ very slightly defet.) [1544 ]
Wwys wtﬂecnrde (R.)] The Whetstone of Witte, whiche is the
IS = seconde parte of Arithmeticke: containyng the
extraction of Rootes: The Cossike practise, etec.,
black-letter, woodeul initials, diagrams in the text, and

folding tables, First Edition, sm. 4to, parchment, a

fine copy J. Kyngston 1557

‘ 3 1':'/__‘ Archimedis Opera, per N. Tartaleam emendata, vellum,

Lh

Venet. 1543, and De Insidentibus Aquae, wrapper
(title slightly torn), Venef. 1565
diagrams and woodcut devices on titles, sm. 4to (2)
496 Euclide. Les Six Premiers Livres, par P. Fnrca{lel,sﬁ-
. diagrams, 12mo, half calf, Paris 1566 ; 11 Giuoco”
i Pythagoreo nominato Rythmomachia, ritrovato per
F. Barozzi, diagrams, sm. 4to, Venet. 1572 2 vols

i 497 Noviomagus (J.) De Numeris, 12mo, boards, Paris 1539 ;
, Willichii Arithmetica, 12mo, wrapper, Argent. 1540,
and Arithmetices Epitome, per H. Regium, 12mo,
wrapper, Friburgi 1550, woodcut diagrams (3)

498 Mennher de Kempten (V.) Arithmetique Seconde,
lettres-batardes, twoodculs on  titles, portrait, and -

, numerous quaind woodeuts and diagrams in text, 3 parts,

' sm. 8vo, original vellum Anvers, I. Loé 1556

499 Scheubelius (J.) Compendium Arithmeticae, Basil.
. 1549, ete., 3 vols in 1, old stamped vellum ; Novio-
magus. De Numeris, wrapper, Paris 1539, and
Buteonis Logistica, vellum (title defet.), Lugd. 1559

3 vols, 12mo

500 Nufiez (P.) Libro de Algebra en Arithmetica y Geometria,
diagrams in the text, contemporary MS. marginal =
annotations, sm. 8vo, old vellum (slightly discoloured)

Anvers, . . . heredos d’A. Birckman 1567

501 Peletier (J.) L’Algebre, calf back (some ll. stained), Lion

1554 ; Gosselinus. De Arte Magna [Algebra], Paris = -

1577 ; Scheubelii Compendium Arithmeticae, 12mo
(1 leaf slightly defet.), Basil. 1560 3 vols
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502 Peletarius (J.) De Occulta Parte Numerorum, quam
Algebram vocant, woodcut device on fifle, sm. 4to,
wrapper (discoloured throughout, and title repaired)

Paris, (. Cavellat 1560

503 Ramus (P.) Prooemium Mathematicum, vellum, Paris
1567 ; Urstisii Elementa Arithmeticae, ruled in red,
12mo, calf, g.e. (stained), Basil. 1586 ; Clavii Arith-
metica Practica, limp vellum, Romee 1583, ete. 4 vols

504 Catanes (P.) Delle Pratiche Matematiche, sm. 4to, limp
vellum, Venet. 1567 ; Peverone. Due Trattati, por- /¢
trait on title within woodeut border, and woodcuts, boards
(stained), Lione 1558, and 1 other 3 vols

505 Finaeus (0.) De Re et Praxi Geometrica, woodecuts and
diagrams, calf (re-backed), Paris 1586 ; Barocii Opus-
culum, woodcut device on title, and initials, wrapper,
Patavii 1560, ete. (2), sm. 4to (3)

506 Scaliger (J.) Cyclometrica Elementa, diagrams, printed
in red and black (title torn), Lugd. Bat., Plantin 1694 ;
Dantis Anemographia, woodeut initials, efe., wrapper,
Bononiae 1578 folio (2)

Zuchetta (G. B.) Prima Parte della Arimmetica [all
published], engraved title with portraif, Brescia 1600 ;
Laleu. Propositions Mathematiques, engraved dia-
grams, Autograph Presentation Copy, Paris 1638

2 vols, folio, old vellum

508 Ryfi (P.) Queestiones Geometrice, diagrams and wood-

cuts, sm. 4to, vellum (discoloured), Francofurti, 1600 ;

Girard. L’Algebre, sm. 4to, calf gilt, Amst. 1629, and

2 others 4 vols

509 Cataldus (P. A.) De Lineis Rectis, sm. 4to, vellum,
Bonon. 1603, Algebra, sm. folio, boards, uncut, Bologna
1618, Trattato Geometrico, sm. folio, vellum, Bologna
1620, and 1 other by the same diagrams, 4 vols

3 Fs

- w Plater (F.) De Doloribus, vellum (stained), Basil. 1603 ;
Celsus. De Medicina, engraved title, 12mo, calf, Amst.
1687 ; Blasius. Observationes Medice Rariores, plates
of Monstrosities, Amst. 1677, ete., 2 vols in 1, 12mo,
and others 7 vols

E_"_S’l}_l Galilei (Galileo) Sidereus Nuncius, woodeuts, 1610, with » 2
Kepleri Dissertatio cum Nuncio Sidereo, 1611, First
Editions, 2 vols in 1, 12mo, limp vellum (discoloured
1 throughout) Francofurti
Pi- 5" - [ 512 'Jl.icet.us (F.) De Luminis Natura et Efficientia, woodcut
" device on title, sm. 4to, vellum, Utini 1640 ; Filo-
mantio. Della Ruota Planetaria, folding table, sm. 4to,
wrapper, Bologna 1646 (2)

&n
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513 Bornettus (1).) latrochymicus, with MS. corrections,
sm. 4to, wvellum back, Francofurti 1616 ; Crollii
Basilica Chymica, sm. 8vo, vellum (discoloured), P
Chouét 1643, and 2 others 4 vols

514 Napier (J.) Rabdologiee, seu Numerationis per Virgulas /s 4
Libri Duo, engraved and woodcut diagrams, 4 folding,
First EpiTioN, Second Issue, 16mo, calf gilt, a fine f ﬂ_? m,f

copi Edin.? A. Hart 1617

515 Diophanti Arithmeticorum Libri Sex, engraving on title, :
folio (¢ . torn), 1621, and Geometria, diagrams,
sm. 4to, 1660 2 vols, vellum, Paris

516 Alstedius (J. H.) Methodus Admirandorum Mathemati- |
corum, diagrams, 16mo, vellum (discoloured), Herborne
Nassov. 1623 ; Bachet. Problemes qui se sont par
les nombres, ealf, Lyon 1624, and 1 other 3 vols

=t
et
=1

Connette (M.) La Geometrie [with] L'Usage du Compas,
diagrams and folding woodcuts (title, efc., repaired), 756 _
Paris 1626 ; Camilli Exercitationes Mathematicse,
diagrams, 3 parts in 1 vol, sm. 4to, Neapoli 1627-39,
and 2 others 4 vols, vellum

518 Blaev (G.) Institutio Astronomica, diagrams, vellum, ..
Ainst. 1640 ; Hugenii Assertio Systematis Saturnii, =
plate, Florent. 1660, ete., 3 vols in 1, boards (stained),
and 1 other 3 vols

519 Billy (J. de) Algebre, vellum, Reims 1637, Nova Geo- , ~ /
metriee Clavis, diagrams, calf, Paris 1343 and De/
Proportione Hurnmmcﬂ,, diagrams, portrait inserted,
vellum, Paris 1658 3 vols, sm. 4to

A

520 Gregorius a S Vincentio. Opus Geometricum Quad- /2 /.
rature Circuli, engraved title, and diagrams, 2 vols
(many . discoloured), Antverp 1647 ; La Hire.
Sectiones Conicee, diagrams, Paris 1685

3 vols, folio, vellum

) | -, _/_ﬁi\ﬂ Bacon (Sir F.) Historia Ventorum, etec., vellum, Lugd.

Bat. 1648, Sylva Sylvarum, calf, Amast., Elzevir 1648,

and De ﬁugmentla Scientiarum, calf (worn), Amst.

1662 engraved titles, 3 vols, 16mo

‘5 2 Dariott (C.) The Judgement of the Stars, ete., woodcuts
- and diagrams, 3 with movable slips, sm. 4to (margins
defet.), 4. Kemb 1653 ; St. Clair. The Abyssinian
Philosophy Confuted, 2 folding plates, 12mo, 1697,

_ and 1 other 3 vols
M(Jribﬁl]us (F.) Machinosa Miracula Memnonis Pyrami-
dum, felding plate of mechanism, 10 1., 4vo, wrapper,
Romae 1650 ; Bartoli. Del Suono de’ Tremori
Armonici, diagrams, sm. 4to, vellum, Roma 1679

(2)
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524 Borellius (P.) Bibliotheca Chimica, limp vellum (slightly
wormed), Paris 1654 ; Kerchringii Currus Trium-
phalis Antimonii, engraved title, vellum, Amst. 1671 ;
Brendelii Chimia, engraved title, calf, Lugd. Bat. 1671,
and others, 16mo, ete. (6)

525 Savonne (P. de) Arithmetique, vellum (discoloured),
Lyon 1657 ; Mallet. La Science des Nombres, calf,
Paris 1651 ; Beughem. Bibliographia Mathematica,
vellum, Amst. 1688, and 1 other

4 vols, 12mo and 16mo

526 Kircher (A.) Magnes, sive de Arte Magnetica, engraved
title, initials, engravings and woodcuts of magnetic
apparatus, etc., in text, and diagrams, folio, vellum
(some Ul. discoloured) Rome 1654

527 Kircher (A.) Arithmologia, sive De Abditis Numerorum
Mysteriis, engraved title, woodeuts of Guostic Symbols,
folding tables, and diagrams, sm. 4to, old calf Romae 1665

528 Angelis (S. de) De Superficie Ungulae, diagrams, Venet.

1661, ete., 2 vols in 1 ; Faber. Dialogi Physici [De

Motu Terre, ete.], diagrams (discoloured throughout),

L Lugd. 1665 ; Baliani De Motu Naturali, diagrams,
. Genuae 1646 3 vols, sm. 4to, vellum

i / _"ﬁ'_.ﬁiﬂ-l)es-ﬂm"tea (R.) Opera Philosophica, engraved title and

’ x: woodeuts, ete., 3 vols in 1, sm. 4to, calf, Amst. 1664 ;

Mouton. Observationes Diametrorum Solis et Luna

Apparentium, portrait and diagrams, sm. 4to, Lugd.

1670, and others 5 vols

ower (H.) Experimental Philosophy, folding plates of

d ; chemical apparatus, and woodecuts, with the errata leaf

J (but wanting the imprimatur), sm. 4to, half calf 1664

s 433£lMa—ynw (J.) Tractatus Quinque Medico-Physiei [De Sal-
—==" Nitro, etc.], folding plates of chemical apparatus, elc.
(binding broken), Oxon. 1674 ; Bartoli. Del Ghiaccio

e della Coagulatione, sm. 4to, Reme 1681, and

others 4 vols

532 Puig (A.) Arithmetica Especulativa y Practica, boards,
Barcelona 1672 ; Nicolas. De Lineis Logarithmicis,

Tolose 1696, ete., folding engraved diagrams, 2 volsin 1,

boards, and 1 other 3 vols, 4to

533 [Ouvrard (R.)] L’Art et la Science des Nombres en
Vers Latins, sm. 4to, old calf, 1677 ; Sturmii Mathesis
Enucleata, diagrams, some folding, 12mo, calf, with

the initials : *“ C. R. 1694 (rubbed), Norimb. 1689,

and 1 other 3 vols

534 Pierre de Ste Marie Magdelaine. Traité d Horlogio-
graphie, engraved title, and 72 plates of dialling,

sm. 8vo, calf, Paris 1680 ; Bobynet. Le Cadran des

Cadrans, plates, 12mo, wunbound, Paris 1655, and

1 other (3)

L e
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535 Stengelius (J. P.) Gnomonica Universalis, Francofurti
1721, with another Edition in German, Ulm 1731,
Sfronts. and plates of dialling,

2 vols, sm. 8vo, old calf (worn)

536 Bedos de Celles (F.) La Gnomonique Pratique, front.,
38 folding plates of dialling, and map, Paris 1780,
with another Edition (title defet.), Paris 1790

2 vols, calf

537 Baker (T.) The Geometrical Key, or the Gate of _
Equations Unlock’d [in Latin and English], folding

diagrams, 3 pp. of advis. al end, sm. 4to, calf (broken)

1684

538 Dfalencé] Traitté de I'Aiman [Experiments on the

Magnet ], engraved title and plates, vellum, Amst. 1687 ;

Kircheri Magneticum Nature Regnum, engraved

title, calf, Amst. [1667]; Pascal. Traitez de 1'Equi-

libre des Liqueurs, ete., folding plate, Pariz 1663,

and 1 other 4 vols, 12Zmo and 16mo

~a/l., i__@a]l{ugenma (C.) Opera, portrail, and folding plates of
' ' mechanism, diagrams, elc., 5 vols in 2, 4to, vellum
(worn), Lugd Bat. et Amst. 1724-8, with Astroscopia,

engraving, 9 1., sm. 4to, boards, Hagae 1684, and

others 5 vols

6/ _\ m Mersenne (F. M.) Harmonicorum Libri, in quibus agitur
de Sonorum Natura, Causis, et Effectlbus, de Con-
sonantiis, etc., numerous woodcuts of musical instru-
ments, t:md mwi{:ﬂ-l notation, folio, rough calf (the last

y 3. in MS.) Lutet. 1636

j‘m Divers Ouvrages par Messieurs de I'’Academie Royale
des Sciences, diagrams, wmottled calf gilt, with the
arms of Louis XIV on sides, 1693 ; Lana. Tomus 11
Magisterii Nature et Artis, plates, unbound, Brizie
1686, and 1 other, folio 3 vols

3 wﬁiﬂrlﬂd (Chevalier) Elevation des Eaux, etec., plates of

— hydraulic apparatus, sm. 4to, half bound, wuncut,
Paris 1700 ; D’Alembert. La Résistance des Fluides,
sm. 4to, calf, Paris 1752 ; De Tressan. Le Fluide
Electrique, 2 vols, calf gilt, Paris 1786 4 vols

543 Orftyreus. Triumphans Perpetuum Mobile, woodcuts of
mechanical apparatus, sm. 4to, sprinkled calf (joints
eracked), Cassel 1719 ;  Pascoli. Del Moto, folding
plates, sm. 4to, vellum, Roma 1723, and 1 others 3 vols

544 Horrebow (P.) Basis Astronomiwe, folding plates of
telescopes, ete., sm. 4to, Hauniae 1735 ; De Mairan.

g !

Traité de 1'Aurore Boreale, folding plates, 12mo

(binding broken), Amst. 1735 ; Trabaud. Le Mouve-
ment de la Lumiere, folding diagrams, boards, uncut,
Paris 1753, and 1 other 4 vols
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b Mﬁ’ﬂz&nam (J.) Recreations Mathematiques et Physiques,
S=—""""" numerous plates, 4 vols, Paris 1735 ; Parent. Traité

d’Arithmétique, folding plate, Paris 1714
5 vols, old calf gilt
546 Weinmann (J. W.) Phytanthoza-Iconographia, oder
Eigentliche  Vorstellung  etlicher  tausend . . .
Pflantzen, Biume, Blumen, Fruchten, etc., 1025
FINE COLOURED PLATES OF PLANTS, ETC., 4 vols, folio,

-"’ vellum (margins of some plates fored)

&/ - Regenspurg, H. Leniz, efc., 1737-45

(v :Egﬂ}{}ouiet (Abbé) L’Etat des Sciences en France, 12mo,
=" half calf, Paris 1737; Erzey. Reguliere Lichamen,
folding plates, boards, uncut (broken), Amst. 1764,

; s and others (6)
¥-/ 9 E:réﬁ_]Racl{stmw (B.) Experiments on Electricity, front.,
o original wrapper, uncut, 1748; Bennet. On Elec-
tricity, plates, Derby 1789, and others on the same

by Watson and Ellicott (5)

549 Norman (R.) The Newe Attractive [Loadstone],
woodcuts, 1720, ete. (5), in 1 vol, ealf gilt ; Michell.
Artificial Magnets, folding plate, Cambridge 1751, ete.
(2), in 1 vol, half calf, and others on Electricity  (7)

550 Wilson (B.) Short View of Electricity, plate and woodcuts,
unbound, 1780, ete. (3) ; Brook. On Electricity, The
Air Pump, etc., plates, sm. 4to, half bound, 1797,
and others by Henly, Higgins, Watkins, ete. (12)

551 Peart (E.) On Electricity, original wrapper, uncul,

Gainsbrough 1791, and others on Electricity by
Cavallo, Bell, Wood, etc. (10)

552 Martine ((G.) Dissertations sur la Chaleur, sm. 8vo,
boards, wuncut, Paris 1751 :; Volta. Sur I'Air In-
flammable des Marais, plate, boards, uncut, Strasbourg
1778, ete. (2), and others (5)

L _.5'_-.5_531{}3rllenbnrg (G. A.) Agriculturee Fundamenta Chemica
. [in Swedish and Latin], Upsala 1761, ete. (2), in 1 vol,
sm. 4to, boards; Voyage Mineralogique, par le
- Comte Grégoire de R . . ., Lausanne 1783, ete. (7),
~in 1 vol, kalf calf, and 2 others (4)
4 - |554) Riceatus (V.) Opuscula, folding diagrams, 2 vols, boards,
uncut, Bonon. 1757-62; Gardinius. De Electrici
Ignis Natura, folding plate, boards, wncut, Mantuae
1792, and others 5 vols, 4to
6 555'Miscellanea. Philosophico-Mathematica Societatis
_ """ Taurinensis, vols 1 and 2, calf (worn), Turin 1759-61 ;
Acta Academis Theodoro-Palatine, vols 1 to 4

(vols 2-4 impft.), Mannheim 1766-80
plates, some folding, 6 vols, sm. 4to

-
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556 Miscellanea Philosophico-Mathematica Societatis - .
Taurinensis, folding plates, vols 1 to 3, ealf (vol 2
vmpft.), Turin 1759-65, and others (5)

557 Kirkby (J.) The Doctrine of Ultimators, diagrams, 1748,
ete. (3),in 1 vol, sm. 4to (binding broken) ; Priestley.
The Doctrine of Phlogiston, panelled calf gilt, Philad.
1796, and others (6)

558 Medical Pamphlets—Pearson (G.) The Composition of
James’s Powder, Autograph Presentation Copy [1791], 0
Home. On the Teeth of Graminivorous Quadrupeds,
folding plates [1799], Account of a Child with a
Double Head, plates [1790], etc., mostly from the
Philosophical Transactions (23), in 1 vol, 4to (binding
broken)

559 Euclide. Oeuvres, en Gree, Latin et Francais, par F. .
Peyrard, diagrams, 3 vols, 4to, half calf, Paris 1814-18 ;
Extrait du Fakhri, par Woepcke, half vellum, 1853,
and others (11)

560 Strachey (E.) Bija Ganita [Algebra of the Hindus], 4to,
half vellum [1812]; [Neumayer] Observations made ~
at the Flagstaff Observatory, Melbourne, Aulograph
Presentation Copy to Sir John Herschel, folio, boards,

—_ Melbourne 1859-60, and others 6 vols

7?— 561] Saggi di Naturali Esperienze fatte nell’ Accademia del
_ o Cimento, plafes, 4to, boards, Firenze 1841 ; Cossali.
Seritti Inediti, 4to, wrapper (broken), Roma 1857,

; and others 8 vols

7+ 562IMathematical Pamphlets—Memoirs of the Analytical

“ : Society, Cambridge 1813, Hamilton. Researches
respecting Quaternions, First Series, Autograph
Presentation Copy, Dublin 1847, Wronski. Machines

a Vapeur, 1829, ete. (42), in 5 vols, 4to, ete., half bound

6 - ;?GSIAIlgemeine Literatur-Zeitung, from 1785 to 1798,
60 vols, with Erganzungsblittern (1785-1800), 3 vols,
ete., 64 vols, 4to, half calf, Jena, and 4 others

: 68 vols

L - 564 i[,eipziger Literatur-Zeitung, from July, 1803, to March,

—— 1834 (July-December, 1811, wanting) 61 vols, 4to, boards

AUTOGRAPH LETTERS, &c.

5656 Landor (W. 8.) Brief A.L.s. to Lady Blessington, 2pp., ../~ _
12mo [1842], and others from Scott, Lockhart)
Lytton, Moore, etc. (10,

566 Trollope (Anthony) A.L.s. to his publisher, F. Chapman, .-
referring to his book on America, and to the first
volume of *“ Orley Farm,” ** . . . as far as I hear the
novel is as well spoken of as any I ever wrote,” 4 pp.,
Cincinnati, 13 February, 1862 (1)
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367

o968

5749

Kingsley (Henry) A.L.s. to Masson, with reference to
the American Civil War, 3 pp., no dale, and others
from Matthew Arnold, J. O. Halliwell, Ruskin, ete. (14)

Longfellow (H. W.) Four lines of verse, in his hand,
Dec. 20, 1876 ; Signature of Tennyson, on a book-
marker ; Letters from Edward Bradley, Blackmore,
and others (20)

Symonds (J. A.) A.Ls. to Marzials, referring to his Life
of Boccaccio, 4 pp., Davos Platz, July 27V, 1889;
Brief Letters from Bridges, Galsworthy, Lawrence
Housman, and others (11)

Darwin (C.) A.L.s. referring to worms, cells, and earth
mould, also to arctic mammalg, ete., 31 pp., Down,
Nov. 3, 1881 (1)

Boulton (Matthew) A.L.s. to Sir Joseph Banks, referring
to the Invention of the Steam Engine, 3 pp., 4to,
23 Jan., 1804; 2 Letters from Repton (Landscape
Gardener), 1792-1800; Brief A.Ls. from William
Pitt, and others (32)

2 Ames (J., Bibliographer) A.L.s. referring to his History

of English Printing, 1 p., 4to, 1 Sept., 1740 ; Letters
from F. F. Dibdin (2), Lord Braybrooke (3), Thomas
Bewick, and others (14)
Letters signed by Louis x1v and Cardinal de Fleury,
and others from George 111, Admiral Collingwood, ete.

(17)
Letters from P. J. Redouté (Flower-Painfer) Béranger,
Félicien Rops, Fr. Coppée, and others (15)

MS.—The Chimney-Sweeper [by Charles Lamb], 11 pp.,
sm. 4to ; Printed Card of the Stafford Races, 1784,
folio ; Letters from Dramatists, ete. a parcel

Lamb (C.)—Playbill announcing the production of
Lamb’s Farce ““ Mr. H— " [which failed at the first
performance—see Mr. Lucas’ Life, vol 1, p. 276], at
Drury Lane Theatre, December 10, 1806, framed
and glazed

Dyce (Alexander) A.L.s. referring to Beaumont, the
dramatist, and others from Grenville, Panizzi,
Mitford, Millais, Leighton, ete. (40)

Newbolt (Sir H.) Original MSS. of 4 Poems, including
“ A Ballad of John Nicholeon,” on 11 sheets of ruled
paper

Pote (J.)—Five letters from J. Pote to Nourse the
Bookseller, Eforn 1749-76 ; MS. by William Stukeley
(1687-1765) on the Antiguities of Marlborough and
Bath, 14 pp., 4to; Letters of Naval and Military
Interest (20)

I~

2 !'J.;
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580 Document signed by J. Cats, 1649 ; Original Poem, -

* Le Drapean Belge,” by C&mmaerta, 32 lines, Oct.,
1914, and others [11}

081 James II—Correspondence relating to a Marriage -, -

projected between James 11 and Archduchess Claudia
Felix (1672-3), on 68 ll., folio, with Translation (on
ruled fep. paper)

582 Franklin (Sir J.) A.L.s. to G. W. Crowe, 3 pp., 4to, 1834 ;
Letters from J. Vernet, ** Chirurgien en chef de
I’Armée,” 1800, and others (22) #

583 Nightingale (F.) Notes on Nursing, Autograph Presen-
tation Copy from the Author, the half-title inscribed
“ Offered to John Croft, Esq. [Consulting Surgeon at -
St. Thomas’s Hospital], with Florence Nightingale’s
sincerest joy at finding herself his fﬂllﬂw worker in the
Nurse-training business, London, 1873, original cloth,
1860, with Address from Miss Nightingale, Aufograph
Presentation Copy from the Author to John Croft,
4 1., 4to, Printed for Private Circulation, 1872,
inserted

584 Nightingale (Florence) A.L.s. to Captain Galton re- »,
specting the building of a Hospital at Lisbon, 4 pp.,
8vo, *‘ Hampstead, 22 Nov.[59," with a Note of
Condolence to the same, ** 28/3/66 (2)

585 Faraday (M.) Mental Education [extract], Presentation
Copy to John Huxtable, moroceco, g.e. [1854], and 1
other

286 Kingsley (C.)—An Album containing Autograph Letters
mostly to Charles or Mrs. Kingsley from Carlyle,
Froude, Sydney Smith, Monk Lewis, Matthew Arnold,
Ruskin, Anne Thackeray, Mendelssohn (with a lock of
hair), Huxley, Faraday, etc., also Letters from King
Edward vir and King George (at the age of 10) (94),
4to, half morocco, with the Kingsley Book-plate, and
MS. Note in Mrs. Kingsley's hand ** For my dear son,
Maurice

587 Autograph Letters from Lord Macaulay, Mazzini, King °
Edward vii, and others (110), in 3 Albums

588 Autograph Letters from R. Owen, T. H. Huxley, Lord -

Morley, Anthony Hope, and others (about 400)
589 Fielding (N.) Copies after Nature, 12 eoloured engravings

of Country and Marine Studies, oblong wrapper,

T R. Ackermann 1836
ol [~ w Cruikshank (G.) Phrenological Illustrations, 6 plates,
"~ oblong, wrapper (defct.), 1826 ; Original Sketches of
Animals and Poultry, by Harrison Weir, in 7 sketch-
books ; Play Bills, ete. a parcel
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591

897
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594

600
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Leech (John) Six small Original Penecil Drawings, com-
prising Studies of Children, portrait of a Huntsman,
ete., on three mounts {6)

Leech (John) Nine small Original Pencil Drawings :
Figure Subjects, View of Oxford, ete., on & mounts  (9)

Leech (John) Five Original Drawings, including
Rowland Hill's Triumphal Entry into St. Martin’s-
Le-Grand, on mounts (D)

Bunbury (H. W.) Four Original and Characteristic
Pencil Drawings, on mounts (4)

Caldecott (R.) Pen-and-Ink Drawing of a Judge, efc.
(2), and a Hunting Scene, in water-colours (3)

Gilbert (Sir J.) Original Water-Colour Drawing of
Prisoners being taken into the Tower from Water Gate,
on mount (1)

Morland (G.) Original Pencil Drawing of a Woman Wash-
ing Clothes by a Stream, on mount (1)

Turner (J. M. W.) Litho Portrait, with note in Turner’s
hand at foot, on mount (1)

0ld Needlework Picture—St. Peter reading Book and
holding Key, worked in coloured silks, on an old oak
board (9din. by Tin.)

QuarTo axp Fouio.

Reprox (H. and J. A.) FrRaGMENTS o THE THEORY
AND PRACTICE OF LANDSCAPE (GARDENING, colowred
and other aquatint plates, some with movable slips,
and engravings and woodeuts in the text, roy. 4to, calf
gilt, m.e. (slightly worn) 1816

Repton (H.) Observations on the Theory and Practice
of Landscape Gardening, portrait, coloured and other
aquatint plates, some with movable slips, and engrav-
ings and woodcuts in the text, roy. 4to, calf gilt, m.e.
(slightly worn) 1803

White (G.) The Natural History and Antiquities of

Selborne, in the County of Southampton, engravings,

First Eprrion, with leaf of errata, 4to, half calf (1 joint

broken, and 1 plate imprint cul into) 1789

ALToN (T.) PrcruresQue Tour THROUGH THE CITIES

oF Loxpon AND WESTMINSTER, engraved fitles and

dedication, and 100 PLATES IN AQUATINT, 2 vols in 1,

contemporary half russia gilt 1792

Smith (J. T.) Antiquities of Westminster, with the
Supplement, plates, some coloured, with proof of the
title and index to the revised edition, 2 pamphlels and
newscuttings inserted, half brown morocco gill

1807-9

WL,



42 Second Day’s Sale,

605 Blomefield (F.) Essay towards a Topographical History -

of the County of Norfolk, mezzotint portrait and
numerous plates, engravings of Arms, and Pedigrees,
Large Paper, 11 vols, half calf 1805-10

606 REvy~NoLDS (SIR J.)—ENGRAVINGS FROM THE PICTURES

PAINTED BY SIR JoSHUA REYNOLDS, comprising the s¢

whole of his Works, by 8. W. Reynolds [and other
Engravers|, ovER 550 MEZZOTINT PLATES, ALL INDIA
Proows, 7 vols, half morocco (vols 2 to 4 without titles)

H. Graves & Co. 1865

607 Garnier (E.) The Soft Porcelain of Sévres, with an
Historical Introduction, 50 coloured plates representing

250 subjects, cloth 1892

608 Audsley (G. A.) The Ornamental Arts of Japan, s

numerous coloured and other reproductions, 2 vn]s,
imp. 4to, half red morocco 1882-4

609 Gotch (J. A.) Architecture of the Renaissance in., /

England, 1560-1635, with Historical and Critical /

Text, 145 plates and 180 illustrations in the text, 2 vols,
in cloth portfolios 1894
610 Harris (W. C.) The Game and Wild Animals of Southern
Africa, 30 coloured litho plates by F. Howard, Original
Edition, imp. folio, half red morocco gilt, g.e. (list of
contents and list of subscribers wanting) 1840

611 Ainslie and Mayer. Views in Egypt, Palestine and

other Parts of the Ottoman Empire, the Ottoman - -

Dominions in Europe, in Asia, ete., over 150 coloured

aguatint plates, half russia (binding broken and the text

wanting, w.a.f.) 180410

Engraved Titles and Portraits—Maps of America—
Views of Australia, &c.

612 Engraved Titles and Portrait-Frontispieces to Herrick’s , .
Hesperides, Poems of Shirley, Suckling and Cleave-

land, Chapman’s Homer, P::nrtlmt of Killigrew, by
F :tit-hm'ne, ete., various sizes (15)

613 Engraved Titles and Portrait-Frontispieces to Hay- .
ward’'s Edward vi, Drayton’s Poems, Babington’s =

Pyrotechnia, Suckling’s Poems, two impressions, ete.
(30)
614 Engraved Titles by Marshall, Cross, Vaughan, and others,

to Holland's Herologia, Brathwaite’s English Gentle-

man, Renodaus’ Dispensatory, Shelton’s TE’LE.JEI}-'-
graphy and others (35)

<]

615 Engraved Portraits of Bacon (8), Milton (21), Wesley, £, 5

Whitfield, and others, a few in duplicate (40)
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616 Old Engraved Portraits of Charles 1 at various Ages,
several from contemporary Books, mostly small octavo

g gize (35)
617 Old Engraved and Stipple Portraits of Oliver Cromwell -

and his son Richard (28) °

618 Old Engraved Portraits of Charles 11, Engravings from

Books of the Period, ete. (35)

619 Old Mezzotint Portraits of Dryden, Mrs. Killigrew,
P. Vanderbank, Ignatius Sancho (fine proof before
letters, but margins cut), and others (38)

620 Old Mezzotint Portraits of E. Halley, Inigo Jones, _ .
Col. Blood, John Pine (by Hogarth, in imitation of -

of . Rembrandt), Maittaire, and others (40)

/0. 621} Old Mezzotint Portraits of Founders of Oxford and

a - Cambridge Colleges, by Faber and Parker, ca. 1714
(22), and others (40) /

622 Washington—Fine Stipple Portrait of Washington, by 44 —
W. Nutter after Stuart, Proof before lelters, with MS.

{ note by the engraver, 4 lines, 1797 (1)

M_America_Portrait-s of Major André, Paul Jones and [
~"  others; 12 small Engravings of Incidents in the
War of Independence, by Chodowiecki, in 2 sheets,
1784, and others (45)
624 America—Two old Coloured Mezzotints Emblematic .
of America; Mezzotint Portrait of the King of 'f:;-ru v €
Yamacran, by Faber; Wesley’s Calm Address,
23 pp., BR. Hawes, n.d.; Post-Office Ragu]atmns

"gggm {T“"'
14 pp., New-York 1789, ete. (15)
1201 America—Engraved Portraits of John Smith, Drake,

Raleigh and others ; Small Map of the World, from
De Bry, 1599, and others (20) —
57+ 626] New York—Montresor’s Map of the Province of New ﬂ
York, in 2 sections, 1775 ; Holland’s ”‘-’I&p, 1775 ; A
Jefferys’ Map of New England, in 2 sections, 1774, ;"; AP
coloured (3)
627 Pennsylvania—=Secull’'s Map, Sayer & Bennett 1775 ;
Mouzon’s Map of Carolina, 1775 ; De Brahm’s Map
of 5. Carolina and Georgia, in 2 sections, T. Jefferys
1757 (3)
628 Virginia—Fry and Jefferson’s Map [1751] in 4 sections,
T. Jefferys, n.d. ; Ross’s Map of the Mississippi, in 2
sections, 1772 ; D’Anville's Maps of 5. America, etc.(7)
629 Barbadoes—Mayo’s Map, with plan of Bridge Town,
Cartouches, ele., in 2 sections, coloured, J. Senex 1722 ;
Maps of the World, ete. (7)
630 West Indies—Rhodes’ Map of Tobago, coloured, with
Directions for Sailing, 7 pp., wrapper, n.d., and others
by Jefferys, Bellin, ete. (14)

-
F

.
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632

633

634

635

636

637

638

639

640

641

642

643

644

Second Day’s Sale,

Africa—Jefferys’ Map of the West Coast, 1768, and
other Maps of Africa, India, ete. (12)

Europe—Chalmandrier’s Plan of Madrid, in 4 seclions,
1761, with other maps of Italy, Switzerland, etc. (13)
Europe—Le Rouge’s Map of Zealand, in 9 sections,
1748 ; Homann's Maps of Germany, mostly coloured,
and others by Zollmann, Jaillot, Delarochette, etc.
a parcel
Australia—Coloured Litho View of Koombana Bay, or
Port Leschenault, by T. C. Dibdin after Miss L.
Clifton (size 20in. by 14in.)
Smith Elder & Co. for the Western Australian
Company, n.d.
——- Another Copy, with a Tinted Litho View of Mount
Egmont, N.Z., by T. Allom after C. Heaphy (size 22in.
by Idin.)
Swith Elder for the New Zealand Co., n.d. (2)

New Zealand—Tinted Litho Views of Mount Egmont,
N.Z., by T. Allom after C. Heaphy, (slightly stained) :
Hong Kong, from a Painting by a Chinese Artist,
1846 (2)

New Zealand—Tinted Litho View of Mount Egmont,
by Allom after Heaphy, with Plans of Wellington
and Port Nicholson (3)

New Zealand—Plan of the Town of Wellington (28in.
by 20in.), 1840, and Plan of the Harbour of Port
Nicholson (28in. by 18in.), Smith Elder for the New
Zealand Co., n.d. (2)

Hong Kong—Litho View from a Painting by a Chinese
Artist, 3 copies, Smith, Elder 1846 ; Large Aquatint
View of Bath, by Havell after Clark, 4 copies (soiled),
1826, and 1 other (8)

8. Africa—Caricatures of the Lt. Governor of Grahams
Town, and others similar, by F. Ions, 27 var. and
dup. plates, 7 coloured and some proofs [e. 1837]

Melbourne—Old Engraved View of Melbourne by
J. W. Lowry after W. F. E. Liardet, proof (stained)

Melbourne, n.d.

Coloured Sporting Prints—‘ Shivering the Timbers,”
by E. Duncan after J. Ferneley, Melton Mowbray ;
" Nonpareil trotting on Sunbury Common,” by G.
Hunt after F. C. Turner, 1836, and 2 others (4)

Portfolio containing Original Coloured Drawings, and
Miscellaneous Engravings, including * Introduction
des Anglais dans le Port de Toulon 1793 (about 60)

Serap Book containing a few Original Coloured Drawings
of Flowers ete., sm. 4to, morocco: 2 Albums of
Coloured Sketches on the Rhine, and others (9)
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645 Loftie and Fitzgerald. London City and Suburbs, illus.,

2 vols, 1891-3. and others 5 vols, 4to
646 Simpson (W.) Seat of War in the East, lithos (stained),
2 vols, folio, 1855-6, and others (6)
647 Miscellaneous Books 13 parcels

ExD oF THE SECOND DAY’'s SALE.

THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, JULY 18, 1930.

Lot
648 Novels by W. M. Thackeray, Mrs. Gaskell, Charlotte
Bronté, and others 40 vols
649 Nowvels by Hall Caine (4), ** Ouida *’ (5), Anthony Hope,
Compton Mackenzie, and others 30 vols
650 Novels by W. B. Maxwell, Warwick Deeping, Maurice
Hewlett, and others 30 vols
651 Novels by Sheila Kaye-Smith (7), A. S. M. Hutchinson,
John Galsworthy, and others 35 vols
652 Novels by Edgar Wallace, S. P. B. Mais, H. G. Wells,
A. E. W. Mason, and others 30 vols
653 Novels by W. J. Locke (7), Stephen McKenna, Gilbert
Frankau, Eden Phillpotts, and others 35 vols
654 Nowvels by Michael Arlen (4), Aldous Huxley, W. De
Morgan, Stephen Leacock, and others 35 vols
655 Yonge (C. M.) Novels and Tales, illus., 23 vols, cloth,
15880-6, and others by the same 30 vols

656 Brooks (E. 8.) Stories of Famous Days, illus., n.d., ete.,
18 vols, Gresham Co., and other Juvenile Books
30 vols
657 Meredith (G.) Richard Feverel, etc., Pocket Edition,
17 vols, limp leather, 1906-8, and others 45 vols
658 Shakespeare (W.) Works, Handy-Volume Edition, 13
vols, n.d., and other Pocket Editions 65 vols
659 Shakspere (W.) Works, illus. by Kenny Meadows, 3 vols,
roy. 8vo, half red morocco gilt, 1846, and others
30 vols
660 Crabbe (G.) Poems and Life, fronts. and vignette titles,
8 vols, cloth, 1834, and others 45 vols
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661

663

669

673

674

675

676

Third Day’s Sale,

Moore (T.) Life of Byron, fronts., 6 vols, etc., 15 vols,
calf gilt, 1854; Burns’ Works, by Cunningham,
fronts., 8 vols (last vol wanling), cloth, 1834

22 vols, fep.

2 Dickens (C.) Our Mutual Friend, illus., First Edition,

2 vols, original cloth (I back slightly worn), 1865, and
others 8 vols
Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, First Edition,
vol 1 only, cloth, 1875 ; Gallup. Francis Bacon's
Bi-Literal Cypher, illus., 1900, and others 18 vols
Daniel Press—Bridges (R.) Poems (limited to 150 copies),
sm. 4to, boards, parchment back 1884

5 Hardy (T.) A Laodicean, 3 vols, haif calf, 1881, and The

Well Beloved, front., cloth gilt, 1897
First Editions, 4 vols
Conrad (J.) Victory, 1915, and The Shadow Line, 1917 ;
Galsworthy. The Dark Flower, 1913, and Awaken-
ing [1920] First Editions, 4 vols
Conrad (J.) Works, photogravure frontispieces, Medallion

Edition, 20 vols, cloth, t.eg.

Gresham Publishing Co. 1925
De Morgan (W.) A Likely Story, First FEdition, 1911 ;
Walpole (H.) The Old Ladies, First Edition, 1924, and
others 10 vols
Villon (F.) Poems, by J. Payne, T. B. Mosher 1909,
etc., 4 vols: Swinburne. A Century of Roundels,
1883, ete., 2 w.-l% and others (45)
Epictetus. Works, 2 vols, Boston 1800 ; Omar Khayyam,
coloured plafes by Dulae, 4to, n.d., and others 25 vols
Plato. Dialogues, translated by Jowett, Second Edition,
5 vols, cloth 1875
Mabinogion (The), translated by Lady C. Guest, half
morocco, 1877 ; Dasent’s Burnt Njal, illus., 2 vols
(water-stained), 1861, and others 7 vols

Brayley and Brewer. London and Middlesex, plates,
5 vols, boards, 1810-16, and others (22)
Wheatley and Cunningham. London Past and Present ;
its History, Associations and Traditions, 3 vols, half
roan (back of vol 1 rubbed) 1891
Highways and Byways Series—Kent, ete., illus., 5 vols,
1908-14, and others 14 vola
Barrett (C. R. B.) Somersetshire, illus., 1894 ; Meehan.
Famoug Houses of Bath, illus., 1901, and others
14 vols
Hanmer (5ir J.) Memorial of the Parish of Hanmer,
Flintshire, illus., 4to, 1872; Sonnets by Sir J.
Hanmer, calf, 1840, and others (11)
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681
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690
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Morris (F. 0.) Views of Seats, tinted plates, 6 vols, ete.,
7 vols, 4to, morocco gilt (binding of I wvol slightly
damaged) f.d.

Cook (T. A.) Old Provence, illus., 2 vols, cloth, 1905,
and others 16 vols

Masson (C.) Journeys in Balochistan, Afghanistan,

ete., plates and map, 4 vols, calf gilt, 1844, and others
22 vols

Kinglake (A. W.} The Invasion of the Crimea, plans,
etc., Library Edition, 8 vols, calf gilt, 1863-87, and

others 32 vols
Mahon (Lord) History of England, Cabinet Edition,
7 vols, calf gilt, 1853—4, and others 24 vols
McCarthy (J. H.) History of our own Time, 5 vols, half
calf gilt, 1881-97, and others 22 vols
Lecky (W. E. H.) History of England in the 18th Cen-
tury, Library Edition, 8 vols, cloth 1878-90

Kirk (J. F.) Charles the Bold, portraits, 3 vols, 1863-8 ;
Round. Geoffrey de Mandeville, front., 1892, and
others 20 vols

Freer (Miss) Last Decade of a Glorious Reign, front.,
2 vols, cloth (label removed from covers), 1863, etc.,
6 vols, and others 24 vols

Granger (J.) Biographical History of England, Illus-
trated with the series of Portraits by Richardson, etc.,
6 vols, half morocco (rubbed), 1824, and others 12 vols

Crowe and Cavalcaselle. History of Painting in Italy,
llus., 3 vols, cloth, 1864-6, and others 16 vols

Boulton (W. B.) Sir Joshua Reynolds, plates, 1905, ete.,
2 vols; Foster. Chats on Old Miniatures, plates,
some coloured, 1908, ete., 3 vols, and others 11 vols

Constable (J.) Life of, by C. R. Leslie, front., Extra-
[llustrated with 2 original sepin drawings by Bartlefi
and over 160 portraits and views, in 2 vols, red morocco
extra (1 joint broken) 1845

Fergusson (J.) Ancient Medieeval and Modern Archi-
tecture, illus., 4 vols, half roan (worn), 1891-3, and
others 7 vols

Cohen (H.) Guide de 1'Amateur de Livres & Gravures
du xvin® Siécle, Cinguiéme Edition, interleaved, half
TOTOCCE0 1886

Darwin (C.) Animals and Plants under Domestication,
cuts, First Edition, 2 vols, cloth, 15868, ete., 3 vols, and
others 10 vols

Morris (F. 0.) British Birds, coloured plates, 6 vols
(bindings rubbed and 1 defet.) 1851-7
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705
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711

Third Day’s Sale,

Lloyd (L.) Game Birds, ete., of Sweden and Norway,
coloured plates and map, cloth, 1867, and Scandin-
avian Adventures, lithos, 2 vols, half calf, 1854

3 vols

Harvie-Brown and Buckley. Vertebrate Fauna of
Argyll and the Inner Hebrides, illus. and map, half
morocco gilt, 1892 ; Harting. British Birds, coloured
plates, 1901, and others 8 vols

Berwickshire Naturalists’ Club-—History of, from 1876 to
1928, illus., vols 8 to 26 part 2, 17 vols, half meroecco
(last 2 vols unbound) 1879-1928

Williamson and Howett. Oriental Field Sports, plates,
2 vols (binding rubbed), 1808 ; Maxwell. Highlands
and Islands, portrait, 2 vols in 1, morocco extra, 1852,
and others 5 vols

Payne-Gallwey (Sir R.) The Fowler in Ireland, illus.,
eloth, 1882 ; Duncan and Thorne. The Complete

Wildfowler, illus., 1911, and others 8 vols
Beckford (P.) Thoughts on Hunting, plates, calf (back
worn), 1810, and others 18 vols

Ladies’ Cabinet (The), First Series, vols 2 to 4 and 8
to 10, and New Series, vols 1 to 15, numerous coloured
fashion plates, 21 vols in 14, half calf, with cloth gilt

protecting wrappers 1839-51
Stewart (Dugald) Works. 7 vols, ecalf, 1829-33, and
others 30 vols
Wallis Budge (E. A.) The Egyptian Sudan, numerous
illustrations, 2 vols, cloth, 197, and others 9 vols

Century Cyclopedia of Names, edited by B. E. Smith,
4to, half morocco, n.d.; Lewis and Short. Latin
Dictionary, 1890, and 2 others 4 vols

Joczlyn (J. R. J.) The Royal Artillery : Crimean Period,
lus., 1911, ete., 2 vols, eloth, and others 20 vols

Hume (M.) Love Affairs of Mary, Queen of Scots, illus.,
eloth, 1903, and others 30 vols

Wilkins (W. H.) Mrs. Fitzherbert and George 1v, plates,
2 vols, cloth, 1905, and other Biography 22 vols

Sichel (W.) Emma, Lady Hamilton, illus., cloth, 1905,

and other Biography 22 vols
Chambers’s Cyclopaedia of English Literature, illus.,
3 vols, imp. 8vo, cloth 1901-3

Shakespeare (W.) Comedies, illus. by E. Abbey, 4 vols,
4to, half buckram, N.Y. 1896, and 4 others R vols
Pater (W.) Marius the Epicurean, 2 vols, 1885 ;
Eschenbach. Parzival, translated by J. L. Weston,
2 vals, D. Nult 1894, and others 9 vols
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712 Thackeray (W. M.) Henry Esmond, front., Smith, Elder
1893, ete., 5 vols, half calf ; George Eliot's Romola,
tllus., Florentine Edition, 2 vols, 1890, and others

14 vols
713 Swinburne (A. C.) Study of Shakespeare, 1902, and the
Age of Shakespeare, 1908, ete. 8 vols

714 La Rochefoucauld (Due de) Maximes, 12mo, morocco
gilt, De la Rue, n.d.; Christmas Verse, selected by
Beeching, illus., half morocco gilt, N.Y. 1895, and
others (D)

715 Austin (A.) Madonna’s Child, 1873, etc., Presentation
C'opies, 2 vols, with others by the same

First Editions, 12 vols, cloth

716 Austin (A.) Rome or Death! 1873, etc., Presentation

Copies, 5 vols, cloth, with others by the same 16 vols
Crowe (Sir J. A.) German and Dutch Schools of Painting,
illus., 2 vols, 1904, ete., 4 vols ; Stories from Vasari,
by Seeley, coloured illus., 1906, and others 9 vols

718 Phillips (C.) Sir Joshua Reynolds, plates, 4to, half
morocco, 1894 ;. Auguste Rodin, by Mauclair, plates,
4to, 1909, and others 10 vols

719 Lemaitre (J.) Jean Jacques Rousseau, from the French,
1908 ; Rupert, Prince Palatine, by E. Scott, illus.,
18949, and others 15 vols

720 Motley (J. L.) Correspondence of, by G. W. Curtis,
portrait, 2 vols, half morocco, New York 1889 ; Carlyle's
Frederick the Great, fronfs., 6 vols, 1905, and others

17 vols

721 Kitchin (G. W.) History of France to 1793, maps, 3 vols,
Oxford 1899-1903 ; Orators of the French Revolution,
by Stephens, 2 vols, 1892, and 4 others

9 vols, er. Bvo

722 Vinogradoff (P.) The Growth of the Manor, 1905 ;
Western Civilization, by Cunningham, 2 vols, Camb.
1900-2, and others 10 vols

723 Carlyle (R. W. and A. J.) Medizeval Political Theory in
the West, 2 vols, 1903-9 ; Dunning. Political Theories,

=1
s
=]

2 vols, New York 1905, and others 9 vols
724 Gooch (G. P.) Annals of Politics and Culture, Camb.
1901, and others 8 vols

7256 Lecky (W. E. H.) Democracy and Liberty, 2 vols,
1896 : Mackinnon’s History of Modern Liberty,
vols 1 to 3, 1906-8, and others 11 vols

726 Low (Sir 8.) Governance of England, 1904 ; Reich.
Foundations of Modern Europe, 1904, and others

17 vols

727 Acton (Lord) Lectures on Modern History, 1906, ete.,
4 vols; Holland Rose. Development of European
Nations, 1905, and others 9 vols
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Third Day’s Sale,

Freeman (A. E.) Western Europe in the 5th and 8th
Centuries, 2 vols, 1904, Historical Essays, Third and
Fourth Series, 1892, ete. 6 vols, cloth

Sidgwick (H.) Principles of Political Economy, 1901,
Elements of Politics, 1897, and others by the same

6 vols, cloth

Giffen (Sir R.) Economic Inguiries, 2 vols, 1904 ; Davis

on Corporations, 2 vols, New York 1905, and others
10 vols

Atkinson (C. M.) Jeremy Bentham, 1905 ; Ferdinand
Lasalle, by Brandes, 1911, and others 16 vols

Aristotle. Politics, with Introduction, Essays and
Notes by W. L. Newman, Best Library Edition, 4 vols,
cloth Oxzford 1887-1902

Aristotle. Rhetoric, translated by Claverhouse, Camb,
1909, ete., 6 vols, and 1 other 7 vols

Harrison (J. E.) Prolegomena to the Study of Greek
Religion, buckram, Camb. 1903, ete., 2 vols ; Lucretius,
by Masson, 2 vols, 1907-9, and others 9 vols

Busell (. W.) The Roman Empire, 2 wvols, 1910 ;
Ferrero. Characters and Events of Roman History,
New York 1909, and others 7 vols

Willoughby (W. W.) Political Theories of the Ancient
World, 1903 ; Seven Roman Statesmen, by Oman,
illus., 1903, and others 20 vols

' Cicero (M. T.) De Natura Deorum, with Commentary

by Mayor, 3 vols, Camb. 1883-91, and others 11 vols
Baldwin (J. M.) Dictionary of Philosophy and Psy-
chology, 3 vols in 4, roy. 8vo, cloth 1901-5
Hoftding (H.) History of Modern Philosophy, 2 vols,
1900, etc., 3 vols ; Adamson. Development of Modern
Philosophy, portrait, 2 vols, 1903, and 3 others 8 vols
Frazer (Sir J. (.) Early History of the Kingship, 1905,
ete., 3 vols ; McTaggart. Dogmas of Religion, 1906,
and others 7 vols
Haldane (R. B.) The Pathway to Reality, portrails,
2 wols, 1903-4; Schiller. Studies in Humanism,
1907, ete., 2 vols, and others 8 vols
Rashdall (H.) Theory of Good and Evil, 2 vols, Oxford
1907 ; Russell. Mathematics, vol 1, Camb, 1903, and
others 11 vols
Kant (I.) Critical Philosophy, by E. Caird, 2 vols, 1889,
Critique of Pure Reason, translated by Miiller, 1881,
and others 7 vols
McTaggart (J. McE.) Commentary on Hegel's Logic,
Camb. 1910, ete., 3 vols; The Logic of Hegel, by
Wallace, 2 vols, 1892-4, and others - 8 vols
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745 Spencer (H.) Principles of Sociology, 3 vols, 1893-1902,
dssays, 3 vols, 1901, and others by the same

13 vols, cloth

746 Bergson (H.) Creative Evolution, 1911, ete., 3 vols;

Bradley. Appearance and Reality, 1899, and 3 others

7 vols
747 Bosanquet (B.) Philosophical Theory of the State,
1899, ete., 2 vols, and others 6 vols

748 James (W.) Principles of Psychology, First Edition,

2 vols, cloth, 1890, ete., 3 vols, and 1 other 4 vols

749 James (W.) Varieties of Religious Experience, buckram,
1902, Pragmatism, 1907, and others by the same

7 vols

750 St. Cyres (Viscount) Paxal, portraif, 1909 ; Descartes,

by E. S. Haldane, portrait, 1908, and others 12 vols

751 Taylor (A. E.) Metaphysics, 1903 ; The Subconscious,

by Jastrow, 1906, and others 20 vols
752 Myers (F. W. H.) Human Personality, 2 vols, 1903,
and others 7 vols

753 Spencer (H.) First Principles, portrait, 1904, ete., 4 vols ;
Clerke. System of the Stars, 1905, and others

16 vols

754 Dudden (F. H.) Gregory the Great, fronls., 2 vols, 1905 ;

Letters of Martin Luther, by Currie, 1908, and others

10 vols

755 Holy Bible, Eversley Edition, 8 vols, 1897-8, and others

: 21 vols, cloth, Macmillan

756 Pollock and Maitland. History of English Law before

the Time of Edward 1, 2 vols, buckram gilt, Camb.

1898, and 4 others 6 vols
757 Jenks (E.) Law and Polities in the Middle Ages, 1897 ;
Poste’s Gaius, Ozford 1904, and others 10 vols

758 Holland (T. E.) Jurisprudence, 1900, and Markby’s
Elements of Law, 1896, 2 vols, Oxford, and others (20)

759 Gierke (0.) Rechtsgeschichte, 1868, etc., 5 vols ; Homo.
Le Régne de I’Empereur Aurélien, 1904, and 5 others

11 vols, half moreeco gilt

760 Warren (C.) History of theé American Bar, Camb. 1912 ;
McLain. Cases on Constitutional Law, Boston 1900,

and others 18 vols
761 Cases in Anglo-American Legal History, 3 vols, cloth,
Camb. 1907-9, and 3 others 6 vols

762 Kent (J.) Commentaries on American Law, Fourfeenth
Edition, 4 vols, Boston 1896 ; Story on the Con-
stitution, 2 vols, Boston 1891, and others

11 vols, law calf
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Third Day’s Sale,

Holst (H. von) Constitutional History of the United

States, illus., 8 vols, cloth Chicago 1881-92
Hart (A. B.) American History told by Contemporaries,
4 vols, 1898-1901, and others 14 vols

Fisher (S. G.) The Struggle for American Independence,
dllus., 2 vols, 1908 ; Foster. American Diplomacy,
1901, and others 20 vols

Buell (A. C.) Andrew Jackson, illus.,, 2 vols, 1904 :
Abraham Lincoln, by Nicolay, front., 1902, and
others 20 vols

i7 Paine (T.) Writings, edited by M. D. Conway. 4 vols,

1894-9, with the Life, fronts., 2 vols, 1892
6 vols, cloth, t.eg.
Curtis (F.) The Republican Party, 1854-1904, fronts.,
2 vols, 1904, and others 25 vols
Beard (C. A.) American Government and Politics, 1910,
ete., 2 vols ; Lieber. Civil Liberty, 1901, and others

(27}
Boswell (J.) Life of Dr. Johnson, portrait, 4 vols, half
morocco, 1822, and others 35 vols

Godwin (W.) Mandeville, First Edition, 3 vols (binding
defet.), 1817 ; [Trelawny] Adventures of a Younger
Son, First Edition, vols 1 and 3 (binding broken), 1831,
and others 14 vols

Galt (J.) The Ayrshire Legatees, First Edition, with half
title, half calf (worn, and name on title) Edin. 1821

Marryat (Capt.) Masterman Ready, cuts, First Edition,
3 vols, 12mo, eriginal cloth, uncut, with the advts. in
vols 2 and 3 (but not in vol 1) 184]1-2

MS. Log Book of the Katherine Stewart Forbes (Capt.
I. Chapman, Commander), carrying GeN. S R.
DARLING, (GOVERNOR OF NEW SouTH WALES, with
his family, Staff, and Troops, after calling at Hobart
Town, Van Diemen’s Land, to Sydney, where they
landed on Deec. 20, 1825, also the Voyage back to
England, the courses, distances, etc., carefully kept
throughout, folio, old rough calf

July 25, 18256-Nov. 28, 1826

MS. Log Book of the Walmer Castle (1. Chapman, Mid-
shipman) towards China, the Indian Ocean and South
and North Atlantic, returning to England, 1813-14,
old rough calf, also Accounts, Charges, ete., of the
Ship Mermaid, 1849-62, half roan 2 vols, folio
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Modern Books on Sailing and Maritime Subjects.

776 Argonaut Press Reprints-Drake’s World Encom-
passed, Ralegh's Discoverie of Guiana, Dampier’s
Voyage round the World, ete., illus. and maps, 5 vols,

' 4to, half parchment 10268

777 Pepys (8.) Diary, edited by H. B. Wheatley, with
Pepysiana and the Index, illustrations, Library
Eidition, 10 vols, cloth gilt, t.e.q. 1919-20

778 Pepys (8.) Private Correspondence, 1679-1703, edited
by Tanner, fronis., 2 vols, cloth gilt, 1926, and A
Pepysian Garland, by Rollins, Camb. 1922 3 vols

779 Pepys (8.)— Bibliotheca Pepysiana, by Tanner and
others, 3 vols, sm. 4to, boards, linen backs, 1914-23,
and others relating to the same 12 vols

780 Navy Records Society- Naval MSS. in the Pepysian
Library at Cambridge, 4 vols, 1903-23, Pepys's
Naval Minutes, 1926, The Nawval Miscellany, 3 vols,
1902-28, ete. 22 vols, buckram

7 e THI!Mariner’s Mirror (The): Journal of the Society for

-_— Nautical Research, illustrations, vols 1 to 14, buckram

1911-28
782 Shaw (F.) Deep Sea Chanties, coloured cuts, 4to, 1925,
and others (10)

783 Newholt (H.) The Book of the Blue Sea, illus., 1914 ;
Drake and his Yeomen, by Barnes, #llus., New York

1899, and others 30 vols

784 Ballen (F. T.) The Seed of the Righteous, illus., Culley,
n.d., ete., 5 vols: Laut. Pathfinders of the West,

| tllus., New York 1914, and others 20 vols
. « 783| Humphreys (A. L.) Old Decorative Maps and Charts,
= reproductions, some coloured, 4to, buckram gilt 1926

786 Robinson (C. N.) Old Naval Prints, reproductions, some

coloured, 4to, buckram gilt Studio 1924
787 Chatterton (E. K.) Old Ship Prints, reproductions, some
coloured, 4to, cloth 1927
788 Chatterton (E. K.) Old Sea Paintings reproductions,
some coloured, 4to, cloth 1928
789 Chatterton (E. K.) Ship Models, plates, some coloured,
4to, buckram gilt Studio 1923
790 Chatterton (E. K.) Steam Ship Models, plates, some
colowred, 4to, buckram gilt 1924
791 Nance (R. M.) Sailing-Ship Models, colowred front. and
plates, 4to, cloth gilt 1924
792 Moore (Sir A.) Sailing Ships of War, 1800-1860, repro-
ductions, some colouwred, 4to, cloth gilt 1926

.« 193/ Laughton (L. G. C.) Old Ship Figure Heads and Sterns,
= coloured front., plates, elc., 4to, cloth gilt 1925
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_._l_.S{lHrWﬂHnn (H. W.) Battleships in Action, illus., 2 vols,

b4 Third Day’'s Sale,

794 Lubbock (B.) Adventures by Sea from Art of Old Time,
Preface by Masefield, reproductions, some coloured, 4to,

buckram gilt Studio 1925
795 Lubbock and Spurling. Sail, the Romance of the Clipper
Ships, coloured plates, 4to, eloth gilt 1927

796 Parker and Bowen. Mail and Passenger Steamships of
the 19th Century, reproducfions, some coloured, 4to,
cloth, L.e.yg. 1928
797 Bowen (F. C.) The Golden Age of Sail, reproductions,
some coloured, 4to, cloth gill 1925
798 Bowen (F. C.) The Sea, its History and Romance, repro-
ductions, some coloured, 4 vols, 4to, cloth gilt n.d.
799 Johnson (Capt. C.) A General History of the Pirates,
edited by P. Gosse, cuts by A. Ogilvie, 2 vols, 4to,
buckram gilt, Cayme Press 1925-7, and 1 other 3 vols
800 Johnson (Capt. C.) History of the Pirates, and Smith’s
History of the Highwaymen, both edited by A. L.
Hayward, tllus., 2 vols, roy. 8vo, buckram, 1926, and

4 others (6)
801 Seitz (D. C.) Under the Black Flag, front., Rogues’
Library, n.d.; Ormerod. Piracy in the Ancient
World, front., 1934 and others 6 vols

802 Teignmouth and Harper. The Smugglers, illus., 2 vols,
1923 ; Chatterton. King’s Cutters and Smugglers,
illus., 1912, and others 11 vols

803 Moore {&!r A.) Last Days of Mast and Sail, illus., cloth
gilt, Oxford 1925 ; Bowen. From Carrack to thper,

plates, 1927, and others 7 vols
804 Worth (C.) Yacht Cruising, #llus., 1926 ; Yacht Racing,
by Manfred Curry, illus., 1928, and others 6 vols

805 Morris (E. P.) The Fore-and-Aft Rig in America, illus.,
1927 ; Cooke. Single-Handed Cruising, illus., 1924,
ete., 2 vols, and others 6 vols

806 Dow (G. F.) Whale Ships, 1925, and Slave Ships, 1927,
reproductions, 2 vols ; Davis (C. G.) Ship of the Past,
illus., imp. 8vo, 1929, etc., 2 vols, and 4 others

8 vols, cloth, Marine Research Society, Salem, Mass.

807 Morison (S. E.) Maritime History of Massachusetts,
17831860, dllus., 1923 ; American Ship Types, by
Hardy, tllus., 1927, and others 10 vols

808 Collins (D.) Sea-Tracks of the Speejacks, illus., 1923 ;
Douglag and Johnson. The South Secas of To-day,
tllus., 1926, and others 8 vols

n.d.; One Hundred Years of Singapore, by W.
Makepeace, and others, illus., 2 vols, 1921, and 2
others 6 vols
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810 Sueter (M. F.) Airmen or Noahs, illus., 1928 ; Wallace,
Wooden Ships and Iron Men, illus., 1924, and others

18 vols
811 Hardy (A. C.) Motorships, illus., 1925 ; Mitchell. Naval
Architects Data, 1919, and others 12 vols

812 Moore and Duncan. Rules of the Road at Sea, 1922 ;
Sothern. ** Verbal ” Notes for Marine Officers, illus.,
1923, and others 22 vola
813 Fougner (N. K.) Conerete Ships, illus., 1922 ; Stromeyer.
Marine Boiler Management, 1919, and others 18 vpls
814 Biles (SirJ. H.) Design and Construction of Ships, illus.,
2 vols, 1923, and others 9 vols, C. Griffin and Co.
815 Ritherdon (R.) Duies and Port Charges throughout the
World, Seventeenth Edition, 4 vols G. Philip, n.d.
816 Fayle (C. E.) War and the Shipping Industry, 1927 ;
Kirkaldy and Evans. History of Transport, 1927,

and others 15 vols
817 Paasch (H.) Dictionary of Naval Terms, English-French-
German, ete., oblong, 1908, and others (23)

818 Brassey’s Naval and Shipping Annual, 1920 to 1927,
7 vols ; Naval Architects’ Transactions, 1923 to 1928,
6 vols, and others (30)

i {‘: Slﬁ’Gnugh (H. J.) Fatigue of Metals, illus., 1924 ; Mony-

i

o

-

f]} Jefiries and Archer. Science of Metals, New York 1924 :

penny. Stainless Iron and Steel, illus., 1926, and
others 12 vols

Horner. The Modern Foundry, illus., 1923, and nthe:‘a
12 vols

&1- Bﬂl];ﬂlmmer (G. F.) Mechanical Handling and Storing of

Material, illus., roy 8vo, 1922, and others 12 vols

J’"" 822 Bearn (J. G.) Chommtr} of Paints, Pigments and

Varnishes, 1923 ; Mechanical Properties of Fluids, by
Drysdale and Utht.:rﬂ, 1923, ete. 10 vols

B/—l Evans (V. R.) Metal and Metallic Compounds, 4 vols,

1923 ; Martin’s Industrial Chemistry, 3 vols, 1922
7 vols

824 Shaw (Sir N.) Manual of Meteorology, 2 vols

Camb. 19268
25 New Standard Dictionary of the English Language,
tllus., 4 vols, 4to, morocco, 1913, and others 11 vols
826 Encyclopedia Britannica : a Dictionary of Arts,
Seiences, and General Information, Twelfth Edition, on
India paper, 32 vols, 4to, roan, 1910-22, with the
Index 33 vols
827 Miscellaneous Naval Literature, some sewed 4 parcels
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Third Day’s Sale,

Arabian Nights—The Book of the Thousand Nights
and One Night, from the complete version of J. C.
Mardrus, coloured fronts. (limited to 7350 sets), 16 vols,
half calf, t.e.q. Casanova Sociely 1923

Malleus Maleficarum, 1489, translated by Montague
Summers, front., Limited Edition, sm. folio, 1928 ;
Woodforde. Diary of a Country Parson, illus., 3 vols,
1924-7 4 vols

Broadway Translations—Esquemeling (J.) Buccaneers
of America ; Suetonius. The Twelve Caesars ; Ovwid.
The Lover's Handbook, ete.

16 vols, cloth, Routledge, n.d.

Ward (N.) The London Spy, portrail, Casanova Society
1924 ; Anson. The Merry Order of St. Bridget, York

1857, and others 12 vols
Noyes (A.) Collected Poems, 4 vols, 1927 ; Masefield’s
Recent Prose, 1924, ete., 6 vols, and others (24)

Brock (A. St. H.) Pyrotechnies, illus., sm. 4to, 1922 ;
Bonnerjea. Dictionary of Superstitions and Mytho-
logy, 1927, and others 25 vols

Sonnenschein (W. 5.) The Best Books, 4 volg, sm. 4to,
n.d. ; Book Prices Current, 1924 to '26, and others (20)

Pollard (A. W.) Early Illustrated Books, 1917, etec.,
Books about Books, 3 vols ; The Book-Lover's Library,
12 vols of, ».y. 15 vols

Scarborough—Hinderwell’s Antiquities, plates, sm. 4to,
russia (worn), York 1798, with 2 other Editions ; The
Scarborough Album, plates, 1825, and 3 others 7 vols

[Papworth] Poetical Sketches of Scarborough in 1813,
coloured plates, L.P. (limited to 60 copies), cloth,
Driffield 1893, and 3 others (7)

More (Sir T.) Utopia, calf, with an old book-plate, Glasgow
1743 ; Brown (S.) A Caveat Against Evil Company,
1706, and others 20 vols

Goldsmith (0.) Miscellaneous Works, portrait, 4 vols,
ealf (joint defet.), 1812 ; Johnson’s Dictionary, 2 vols,

old calf, 1766, and others 15 vols
Carter (C.) The Practical Cook, plates, 4to, old calf, 1730 ;
Huxham on Fevers, 1764, and others 11 vols
Ladies” Monthly Museum, coloured plates of costume, ete.,
13 vols of (some bindings broken) 1800-25
Statutes relating to the Admiralty, 4to, old calf, 1755,
with 5 others relating to the Navy, ete. 14 vols

Smollett (T.) Peregrine Pickle, illus. by G. C., 2 vols,
half calf gilt, 1831 ; Hogarth Illustrated, by Ireland,
plates, 3 vols, half bound, 1806-12, and others 9 vols

(ribbon (E.) Miscellaneous Works, 2 portraits, 3 vols,
old calf, 1796-1815, and others 11 vols, 4to
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’ff 'kﬁdﬁ]Stﬂrar and Greig. The Antiquarian Itinerary, plates on

India paper, L.P., 7 vols, half morocco gilt, 1815-18.
and 1 other B vols.
846 Billings (J.) Expedition to Russia, boards, uncut (joint
broken), 1802 ; [Ashe (T.)] History of the Azores,
half morocco, 1813, plates and maps 2 vols, 4to
847 Taylor (S.) Angling, half bound, 1800 ; ‘Wentworth's
New South Wales, map (plate of Sydney missing), 1820,
and others 32 vols
848 Bede (C.) Glencreggan, illus., 2 vols, 1861 ; Tennyson’s
Ode on the Death of Wellington, First Edition, 1852,
with 10 others, in one vol, ete. 35 vols
840 Tennyson (Lord) Ode on the Death of the Duke of
Wellington, First Edition, original wrapper (blind

stamp on title) 1852
850 Hawker (Col. Peter) Diary, illus., 2 vols, original cloth
(front end-papers pasted down) 1893
851 Cassell’s Dictionary of Practical Gardening, illus.,
2 vols, 4to, n.d., and others 12 vols

852 Blomfield (R.) Renaissance Architecture in England,
illus., 2 vols, 4to, half buckram, 1877, and 3 others

5 vols

853 Stephens (J.) Here are Ladies, 1913, and Wells” The New

Machiavelli, 1911, First Editions, 2 vols, original

c¢loth, and others 28 vols.
854 Stevenson (R. L. and F. van de G.) The Dynamiter,
First Edition, original cloth (re-cased) 1885

855 Trollope (A.) Is he Popenjoy ! 3 vols, 1878, and Mr
Searborough’s Family, 3 vols, 1883, First Editions,
6 vols (ex-library copies, w.a.f.), and 6 others 12 vols
856 Bell (W. A.) New Tracks in North America, illus., 2 vols
(stained), 1869 ; Bede. Glencreggan, illus. and maps,
2 vols, 1861, ete., 3 vols, and others 23 vols
857 Sterne (L.) Sermons, portrait, 7 vols, vols 5 to 7 First
Editions (not uniform), 1769-71 ; The Wit's Magazine,
plates by Blake and others, vol 1, 1784, and 4 others
12 vols
858 \Agrippa (C.) Scienza d’Arme, engraved title and illus.,

ot sm. 4t0, wrapper (wormed), Venet. 1568, and others

12 vols
859 Brown (Sir T.) Works, portrait by White, First Edition,
old calf gilt (corners of some Ul. neatly repaired) 1686
860 Pauli Orosii Historiographi clarissimi opus prestatissimi,
with old presentation inscription on title, sm. 4o, old

calf (some Il. slightly water-stained)
Paris, J. Barbier 1510
861 Holy Bible, with the *“ breeches ™ reading, sm. 4to, roan,
1615 : Le Facecienx Reveille-Matin, 16mo, Utrecht
1654, and others 14 vols
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Third Day’s Sale,

Bacon (Sir F.) Essays, old calf (worn), 1701 ; The Works
of A. Cowley, plates, 3 vols (binding rubbed), 1707, and
others 16 vols

Walton and Cotton. The Complete Angler, plates,
Bagster’s First Edition on Large Paper, calf 1808

Cervantes (M. de) Don Quixote, plates by Folkema,
4 vols, 12mo (a few margins wormed), old calf, Amst.
1755, ete., 6 vols, and others 12 vols

Bolingbroke (Lord) 6 A.LlLs. in French, written between
1712 and 1720, ete. (9); Song Leaflets, some with a
woodeut, etc. a parcel

Thomson (J.) Tancred and Sigismunda : a Tragedy,
First Edition, 1745, and 2 other Contemporary Plays

3 vols, old calf

Hill (A.) Merope : a Tragedy, 1749 ; Havard. Regulus :
a Tragedy, 1744, and others (24)

Johnson (8.) Lives of the English Poets, portrait, 4 vols,
old calf, 1783 ; Foote (S.) Dramatic Works, 2 vols,
old calf, n.d., and others 23 vols

Boswell (J.) Life of Johnson, by Croker, fronts., 5 vols,
half calf (1 back defct.), 1831, and others 24 vols

Burke (E.) Works, first 8 vols, half calf, 1801, and others

30 vols

Dryden (J.) The Wild Gallant : a Comedy, 1669, An
Evening's Love, or the Mock Astrologer, 1671,
Amboyna : a Tragedy, 1673, Aurung-Zebe: a
Tragedy, 1676, and The State of Innocence, 1677, all
First Editions, and 10 others by the same, some First
Editions (but slightly defct.) (15) in 1 vol

2 Cervantes (M. de) Don Quixote, plates, 4 vols (binding

defet.), 1801 ; Ariosto’s Orlando Furioso, fronts.,

5 vols, 1799, and others 11 vols
Butler (8.) Hudibras, portrait, and plates after Hogarth,
2 vols, calf gilt, 1801, and others 12 vols
Fielding (H.) Works, fronts., 12 vols, sm. 8vo, old calf
gilt (binding of vol 7 broken) 1783
Goldsmith (0.) History of the Earth and Animated
Nature, plates, First Edition, 8 vols, old calf 1774
Boswell (J.) Journal of a Tour to the Hebrides, porfrait,
old calf, 1807, ete., 6 vols, and others 30 vols

Montagu (Lady Mary) Works, portrait, 5 vols, old calf,
1817 ; Adam Smith's Wealth of Nations, 3 vols, old
calf, 1786, and others 33 vols

Scott (Sir W.) Marmion, First Edition, 4to, calf gilt,
Edin. 1808, Waverley, 3 vols, old calf, Edin. 1814,
and others by the same 30 vols

Scott (Sir W.) Quentin Durward, 3 vols, 1823, Wood-
stock, 3 vols, 1826, St. Ronan’s Well, 3 vols, 1824, and
others by the same  First Editions, 40 vols, half calf
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Lockhart (J. G.) Memoirs of the Life of Scott, portrait,
First Edition, 7 vols, original cloth (binding of vol I
loose), 18378, and others 28 vols

Coleridge (8. T.) Poems, Second Hdition. To which are
now added Poems by Charles Lamb and Charles
Lloyd, sm. 8vo, old calf gilt (last blank missing)

N. Biggs for J. Cottle and Messrs. Robinsons 1797

Shakspeare (W.) Plays, plates, 14 vols, old calf gill, 1806 ;
Percy Anecdotes, fronts., 40 vols in 20, calf gilt (some
titles missing), 1821-2 34 vols, 12mo

Josephus. Works, 6 vols, sm. 8vo, old calf, Edin. 1793,
and others, mostly old Pocket Editions 68 vols

Thackeray (W. M.) The Newcomes, illus., 2 vols, half
calf (slightly fowed), 1854-5, ete., First Editions, 4 vols,
and others 12 vols

Chapman (A.) Bird-Life of the Borders, illus., 1889 ;
Bewick’s British Birds, cuts, 2 vols, calf gilt, 1832, and

others 8 vols
Huxley (A.) Crome Yellow, First Edition, original
cloth, with dust-wrapper 1921

Masefield (J.) A Poem and Two Plays, 1919, ete., First
Editions, 2 vols : Housman. Echo de Paris, 1923, etc.,
3 vols, and others (9)
Drinkwater (J.) Oliver Cromwell, 1921, Mary Stuart,
1921, ete., First Editions, 3 vols ; Stevenson’s Moral
Emblems, cuts, 1921, ete. (3), and others (10)
Wells (H. G.) The Time Machine (cover slightly soiled),
1895, and Tomlinson’s London River, front., 1921
First Editions, 2 vols
Kingsley (C.) Two Years Ago, First Edition, 3 vols (no
half-titles or prelim. W, in vols 1 and 2), Camb. 1857,
and others (9)
Dickens (C.) The Battle of Life, illus., 1846, and The
Cricket on the Hearth, illus. (re-cased), 1846, First

Editions, 2 vols, original cloth gilt, ete. (3)
Dickens (C.) A Curious Dance round a Curious Tree, First
Edition, Second Issue, original wrapper [186O]

Dickens (C.) Speech to the Administrative Reform
Association at Drury Lane, First Edition, First Issue,
original wrapper, 1855 ; Eight Plates to Dombey and
Son, by H. K. Browne, 1848, and others relating to the

' same (8)

Hugo (V.) Napoléon le Petit, with Autograph Inscription

signed by the Author on half-title, 12mo, half calf
Londres 1852

Egan (Pierce) Anecdotes of the Turf, the Chase, the
Ring and the Stage, 13 coloured plates (3 missing),
First BEdition, half calf, 1827 ; The Old Indian
Chronicle, by Drake, cuts, 12mo, Boston 1836 2 vols
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896 Robinson (Mrs.) Poems, portrait, half morecco, 1791 ;

The Kisses of Secundus, front., wrapper, 1802, and

I 8 | 2 others (4)
897 Military Costume-—Schema alter Uniform, engraved
title and 137 coloured plates, sm 8vo, calf gilt, Wien 1789,

with 1 other (2)

898 Raleigh (Sir W.) Maxims of State, 12mo, calf (no por-
trait), 1653-6; A late 17th Century Common-place

Book, in a contemporary hand, old sheepskin [1680],

~ and others 7 vols

AL /. 899(/Spanheim (E.) Histoire de la Papesse Jean, plates,

Hf R"" ~— 2 yols, sm. 8vo, boards, La Haye 1720 ; [Valdés] The
Sacke of Roome, translated from the Spanish, black-

letter (title defet., w.a.f), 1590, with others 6 vols

/900 |Hortulus Anime, authore Christiano Ischyrio, woodcut

<7 }&: = - border round title, gothic-letter, old stamped calf (back
defet.), Lovanii 1551, and 2 others 3 vols

901 Aldine Press—Lactantius. Opera, with the anchor
device at beginning and end, 12mo, blue crushed morocco
extra Venet., Aldus 1535

902 Engelgrave (H.) Lux Evangelica Emblemata, emblems,
2 vols, 12mo, morocco extra, Cologne 1655 ; Voltaire.
L'Ingénu, moroceo gilt (no half-title), (leneve 1767, and

1 other 4 vols
903 [Marvell (A.)] Advice to a Painter, Firsi Edition,
4 pp., sm. folio, unbound (slightly soiled) [1678]

904 [Johnson (8.)] Journey to the Western Islands of
Scotland, First Edition, half sheepskin (no errata leaf
at end) 1775

905 Secottish Court of Session Papers, including two relating
to the Williamsons of Pensilvania, 1768, etc. (120),
in one vol, thick 4to, half bound, uncut 1743-90

906 Leech (J.) Eleven rough Pencil Sketches illustrating
Songs of Scotland

907 Loeb Classical Library, 9 vols of, limp leather 1916-24

908 Novels and Miscellaneous Books 5 parcels

QUARTO.
909 Froissart (Sir.J.) Chronicles, translated by Lord Berners,
2 vols, russia (joints worn), 1812, and others 6 vols
910 Paston Letters (The), with Notes, Historical and Ex-
planatory, by Sir J. Fenn, plates, 3 fronts. coloured,
First Edition, 5 vols, calf 1787-1823
911 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by C. Jarvis,
plates by Vander Gueht after Vanderbank, 2 vols, half
IMOTOCEo 1742
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912 Voltaire (F. M. A. de) Collection Complette des (Euvres,
plates after Gravelot and others, by Flipart, Massard,
Duclos, ete., 30 vols, calf (backs rubbed and some labels
MASSI1G) 1768-77

913 Rousseau (J. J.) Collection Complette des Buvres,
plates after Morean and Le Barbier, by Duclos, Lemire,
and others, 12 vols, calf (backs rubbed) 1774-83

914 Chesterfield (Earl of) Letters to his Son, published by
Mrs. Eugenia Stanhope, First Edition, with the half-
titles (but wanting the portrait, and vol 1 imperfect at
end) 1774

915 Gibbon (E.) The Deeline and Fall of the Roman Empire,
portrait and folding map, 6 vols, vols 2 to 6 First
Editions, old calf (joints of I vol worn, and vol I without
half-title) 177788

916 Gibbon (E.} Miscellaneous Works, front., First Edition,

_ first 2 vols, half russia, 1796, and others 7 vols

WPmmant (T.) History and Antiquities of London, illus-

adhe e‘.mted with nwmerous portraits, views, historical prinis,

etc., 2 vols, straight-grained morocco gah‘ (1 joint broken)
E. Jeffery 1814

f" =HJBFHunt('r (H.) History of London, plates, 2 vols, half
russia (jotuts worn), 1811; Smith, Antiquities of

' London, plates, vol 1, half russia, 1791 3 vols
z w919 |Noorthouck (J.) HiﬁtDI‘}F of London. plates and maps.

% . old ealf, 1773, and others 9 vols
, ;- -920]| Barrow (J.) Travels in Chnm and A Voyage to Cochin

e China, coloured plates, 2 vols, 1806, ete., 4 vols, and

I

others 7 vols [bmdmga broken)
921 Bell (M.) Edward Burne-Jones, plates, folio, buckram,
1892 and others 6 vols

922 Havard (H.) Dictionnaire de I’Ameublement et de la
Décoration, chromo and other illus., 4 vols, wrappers

(back of vol 2 defet.) n.d.
923 Littré (E.) Dictionnaire de la Langue Frangaise, with
Supplement, 5 vols half leather 18786
924 Stubbs (C. W.) Cambridge and its Story, illus. by H.
Railton, cloth, 1903, and others 8 vols
925 Millais (J. G.) The Wildfowler in Scotland, illus., First
Edition, half parchment (back soiled) 1901

926 Thorburn (A.) Game Birds and Wild-Fowl of Great
Britain and Ireland, 38 plales in colour, folio, buckram,

teg. 1923
927 Morris (F. 0.) County Seats, tinted plates, vols 1 to 5,
cloth, n.d., and others 11 vols

928 Berners (Dame J.) Treatyse of Fysshynge wyth an
Angle, 1496, Facsimile Reprint, parchment, 1880, and
others 5 vols
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929 Dial (The), edited by Shannon and Ricketts, plates,
5 numbers, original wrappers 1889-97

930 Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer, illus. by K. A.
Abbey, folio, leather gilt, New York 1887, and others

(4)

931 Arundel Club Publications, from the commencement in
1904 to 1912, 169 reproductions, in 9 envelopes (1 plate
missing in part 2), ete. (10)

932 Vasari Society’s Reproductions, from the commence-
ment to 1913, 270 plates, in 6 envelopes and 3 portfolios

(I plate missing) 1905-13

933 Bakst (L.) Decorative Art of, with Appreciation by A.
Alexandre, and Notes by J. Cocteau, porlrait and 77
plates, some colowred, half parchment (cover slightly
soiled) 1913

934 Propert (W. A.) The Russian Ballet in Western Europe,
plates, mostly coloured, Limited FEdition, 4to, half
buckram 1921

935 Wagner (R.) Parsifal, Lohengrin, and Tannh&user,
presented by W. Pogany, coloured illus., 3 vols, roy.

8vo, cloth gilt, Harrap, nd., ete., 4 vols, and 2 others

6 vols

936 Barham (R. H.) The Ingoldsby Legends, 1919, and
Wagner’s Ring of the Niblung, 2 volg, 1911-18, etc.,

illus. in colour by A. Rackham 4 vols, 4to, cloth

937 Binding—Two Folio Volumes in old stamped parchment

(1750), made into 2 boxes

938 Wellington (Duke of) Campaigns, plates by Duplessi
Bertawx, half morocco, Galignani, n.d., and 2 others (3)

Fovrio.

~ 939/ Livy (T.) The Romane Historie, translated by P.

. Holland, First Edition, original calf (2 I. wanling,

sold w.a. f_] A. Islip 1600

940 Jonson (Ben) Workes, engraved title, First Edition, vol 1
(portrait and 2 ll. wanling), 1616, and 2 others

3 vols (w.a.f.)

941 Prince (J.) The Worthies of Devon, woodeut coats-of-

arms, First Edition, old calf (joints worn), 1701, and

others 6 vols
942 Vere {‘awF ) Commentaries, published by W. Dillingham,
engravings, russia (1 joint broken) 1657

943 Tavernier (J. B.) Voyages through Turky into Persia,

. ete., made English by J. P[hillips], plates, old calf, with
arrm on sides (re-backed) 1677

944 Tassin (le Sieur) Cartes de toutes les Costes de France,

2 engraved titles and 30 maps, oblong folio, limp vellum

(back cover defct.), 1634, and 2 others 3 vols
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945 Gray (T.) Poems, designs by R. Bentley, old panelled calf,
1753, and 2 others 3 vols
946| Lerberghi and Godby. Italian Scenery, 32 ecoloured
plates (1 wanting). Fm{f calf, 1806, and 2 others 3 vols
947 Hogarth (W.) Works, from the Original Plates restored
by Heath, with descriptions by Nichols, atlas folio,
half morocco gilt Baldwin and Cradock, n.d.
948 Mackenzie (F.) The Collegiate Chapel of St. Stephen,
Westminster, plates. atlas folio (binding worn), 1844,
and 3 others 4 vols
949 Turner (J. M. W.) The Seine and the Loire, plafes on
India paper, half moroceo, 1886, and others 6 vols
950 British Sports and Sportsmen—Big Game Hunting, and
Angling, ete., illus., 4 vols, red morocco gilt  1914-17
051 Universal A't-las, Im{f morocco, ** Geographia, Lid.,”
1923, and The * Times 7 Atlas and Gazetteer of the
World, cloth. 1922 2 vols
952 Boydell's Graphic Illustrations of Shakspeare, 100
plates, including Shakspeare and the Muses, russia gilt
(re-backed) nd.
953 Ovid. Metamorphosis, Englished by Sandys, engraved
title and plates, calf (worn), Oxford 1632, and 3 others

4 vols

954 Milton (J.) Poetical Works, plates, 3 vols, 4to, calf
(broken), 1761, and others 20 vols

955 Sully (Duke of) Memoirs, map, 5 vols, Edin. 1770, and
others 535 vols

956 Britton and Brayley. Beauties of England and Wales,
plates, 31 vols (bindings defet.), 1801-15, and others

10 parcels

957 English Poets, with Prefaces, ete., by Johnson and
Chalmers, 21 vols (bindings defct.), 1810, and others

13 parcels

958 Cornhill Magazine, vols 1 to 47, half calf, 1860-83, and

others 75 vols

959 “ Times ” History of the Great War, 21 vols (vol 6

wanting), 1914-20, and other War Books

20 vols and 4 parcels

960 Chambers’s Encyclopaedia. 10 vols, half russia, 1876,

and others 9 parcels

961 Lynam’s British Essayists. 30 vols (vol 6 wanting), half

eloth, 1827, and others 8 parcels

962 Knight's Pictorial Shakspere, 8 vols, n.d., and others,

Miscellaneous (most bindings worn) 120 vols

963 Badminton Library, 21 vols of, v.y., and other Mis-

cellaneous Books 6 parcels












